



Filozofická
fakulta
Faculty
of Arts



**Výroční zpráva
o činnosti**

Filozofické fakulty
Jihočeské univerzity
v Českých Budějovicích

**za období od 1. ledna 2019
do 31. prosince 2019**

2019

Výroční zprávu o činnosti
Filozofické fakulty JU v Českých Budějovicích
předkládá doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D., děkan

Schváleno AS FF JU dne 24. června 2020

Obsah

ÚVODNÍ SLOVO DĚKANA	4
I. VZDĚLÁVÁNÍ	5
I.1. Nabídka a rozvoj studijních programů	5
I.1.1. Bakalářské a magisterské programy	5
I.1.2. Rigorózní řízení	6
I.1.3. Celoživotní vzdělávání	6
I.2. Modernizace výukových prostor	7
I.3. Studium na FF JU v číslech	8
II. VĚDA A VÝZKUM	9
II.1. Vědecké zaměření FF JU	9
II.2. Infrastruktura vědy	9
II.2.1. Doktorské studium	9
II.2.2. Habilitační a jmenovací řízení	10
II.2.3. Vědecká rada	10
II.2.4. Grantová agentura FF JU	10
II.2.5. Výzkumná centra	10
II.2.6. Časopisy a ediční řady	10
II.2.7. Podpora pracovních míst pro mladé výzkumníky	11
II.2.8. Internacionalizace vědy a výzkumu	11
III.3. Významné výsledky tvůrčí činnosti za rok 2019	12
III. ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE	13
III.1. Priority	13
III.2. Institucionální podpora zahraniční spolupráce	13
III.2.1. Erasmus+	13
III.2.2. IP projekty a Interní výzva	14
III.2.3. Dvojí diplomy	15
III.2.4. Zahraniční studenti na FF JU	15
III.2.5. Nabídka studia v cizích jazycích	16
III.2.6. Nová spolupráce	16
III.3. Zahraniční vztahy FF JU v číslech	16
III.4. Významné zahraniční návštěvy	17
III.5. Významné události v oblasti internacionalizace	17
IV. ŘÍZENÍ FAKULTY	19
V. VNĚJŠÍ VZTAHY	20
V.1. Spolupráce se studenty středních škol a s veřejností	20
V.2. Spolupráce se zaměstnavateli	20
V.3. Spolupráce s absolventy	21
V.4. Marketingová podpora studia na FF JU	21

VI. PŘÍLOHY	22
VI.1. Organizační struktura fakulty	22
VI.1.1. Vedení fakulty	22
VI.1.2. Orgány fakulty	23
VI.1.3. Ústavy	28
VI.1.4. Výzkumná centra	28
VI.1.5. Pracoviště děkanátu	28
VI.2. Vzdělání	30
VI.2.1. Akreditované studijní obory (dobíhající akreditace)	30
VI.2.2. Počty studentů a absolventů v roce 2019 (dobíhající akreditace)	35
VI.2.3. Nově akreditované studijní programy	39
VI.2.4. Počty studentů v roce 2019 (nově akreditované studijní programy)	46
VI.2.5. Programy CŽV realizované v roce 2019	47
VI.2.6. Akreditované programy DVPP	49
VI. 3. Věda a výzkum	50
VI.3.1. Obhájené dizertace, ukončená habilitační a jmenovací řízení	50
VI.3.2. Řešené projekty VaV	50
VI.3.3. Vykázané publikační výstupy	54
VI.3.4. Pořádané konference a semináře	54
VI.3.5. Zprávy o činnosti výzkumných center	56
VI. 4. Zahraniční spolupráce	58
VI.4.1. Partnerské univerzity	58
VI.4.2. Přehled mobilit za pětileté období	60
VI. 5. Rozvojové projekty řešené v roce 2019	60
VII. SEZNAM ZKRATEK	62

Úvodní slovo děkana

V roce 2019 pokračovaly na FF JU důležité strukturální změny, jejichž základ byl položen v letech minulých a které vycházely z dlouhodobé strategie fakulty. V oblasti studia bylo hlavním úkolem zavedení nově akreditovaných programů do studijních systémů fakulty a příprava přijímacího řízení do těchto programů. Vzhledem k tomu, že nové akreditace se od těch předchozích podstatně liší, bylo nutné vytvořit a nastavit zcela nové prostředí pro jejich administraci. Fakulta též přešla k plně elektronické evidenci studijních výsledků, což s ohledem na současné možnosti elektronické komunikace celý proces evidence výrazně zefektivňuje. Fakulta v roce 2019 získala akreditace studijních programů učitelství pro střední školy a ve spolupráci s ostatními součástmi univerzity si dokázala jasně vydefinovat svou roli v přípravě budoucích středoškolských učitelů v rámci Jihočeské univerzity.

V oblasti organizace vědy a výzkumu fakulta intenzivně připravovala podklady pro institucionální hodnocení v rámci Metodiky 17+, rovněž byla inovována pravidla fungování Grantové agentury FF JU. Velmi mě těší, že FF JU výrazně uspěla v hodnocení modulu M1 v rámci Metodiky 17+, výsledky byly hodnotícím panelem posouzeny jako excelentní ve všech hlavních vědních oblastech pěstovaných na fakultě (historie, literární věda, lingvistika, dějiny umění).

Fakulta byla úspěšná v získávání grantů a rozvojových projektů, na jejichž řešení se podílí s ostatními součástmi univerzity. Nové akreditace také přinesly změny v organizaci mezinárodních projektů dvojích diplomů. Fakulta též úspěšně rozvíjela spolupráci s mimoevropskými zeměmi, zejména se zeměmi Latinské Ameriky a Kanadou.

Nárůst agend souvisejících s kontrolou kvality a zaváděním nově akreditovaných studijních systémů zvýšil nároky na vedení fakulty, proto jsem zřídil samostatný proděkanský resort, který má tyto agendy na starosti. Nově byly též nastaveny hodnotící mechanismy pracovníků fakulty, přičemž díky lepší rozpočtové situaci fakulty bylo možné výsledky tohoto hodnocení provázat i s přerozdělením finančních prostředků.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří se v roce 2019 na práci pro fakultu podíleli, studentům, akademickým i administrativním pracovníkům a věřím, že veškeré kroky, které jsme podnikli, přinesou naší fakultě do budoucna úspěch a prosperitu.

doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.
děkan



I. Vzdělávání

I.1. NABÍDKA A ROZVOJ STUDIJNÍCH PROGRAMŮ

I.1.1. Bakalářské a magisterské programy

Filozofická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích dlouhodobě nabízí bakalářské a magisterské vzdělání soustředěné kolem tří oblastí humanitních disciplín, a sice filologie, historických věd a kultury.

Filologicky zaměřené programy pokrývají český jazyk a evropské i světové jazyky s významnou vazbou na středoevropský region – angličtinu, francouzštinu, italštinu, němčinu a španělštinu. Jádro filologického studia zahrnuje vždy jazykovědu i literaturu dané jazykové oblasti a praktické zvládnutí příslušného jazyka, některé filologické programy nabízejí i aplikované větve orientované na odborný jazyk a překladatelství. Pro všechny jazyky s výjimkou italštiny nabízí fakulta také kompletní programy (tj. v bakalářském i navazujícím stupni) orientované na přípravu budoucích učitelů jazyků na středních školách.

V oblasti historických věd nabízí FF JU programy zaměřené na tradiční disciplíny historie, archeologie a archivnictví. Také studenti historie mohou vedle neučitelského studia využít rovněž specializované programy pro přípravu budoucích učitelů dějepisu na středních školách, respektive programy učitelství dějepisu pro základní školy, které Filozofická fakulta odborně zajišťuje pro Pedagogickou fakultu JU.

V oblasti kultury nabízí fakulta tradiční i moderněji pojaté programy orientované na **dějiny umění, estetiku a kulturní studia**. Tyto programy jsou nabízeny pouze jako neučitelské, protože odpovídající aprobační předměty na středních ani základních školách neexistují.

K hlavním cílům Strategického záměru FF JU pro léta 2017–2020 patřilo především ukotvení stávajících studijních oborů v rámci studijních programů v souladu s novelou vysokoškolského zákona, zajištění reakreditace stávajících oborů/programů a postupné směřování k plné akreditovatelnosti stávajících programů od bakalářského studia po studium doktorské. Pokud jde o bakalářské a magisterské studium, podařilo se v roce 2019 tento proces úspěšně završit pro téměř všechny obory pěstované na fakultě, ať již v rámci institucionální akreditace, kterou univerzita získala v r. 2018 pro oblast vzdělávání **historických věd, filologie a učitelství pro střední školy** – či cestou akreditací jednotlivých programů v oblastech vzdělávání **vědy o umění a kultuře a mediální a komunikační studia**.

Reakreditace programů dle nového vysokoškolského zákona probíhala v letech 2017–2019 synchronně a centralizovaně tak, že pro téměř všechny staré dobíhající studijní obory (seznam v příloze VI.2.1.) byly současně připraveny k akreditaci nové studijní programy (seznam v příloze VI.2.3.). Naprostou většinu akreditací nových bakalářských i navazujících magisterských programů získala Filozofická fakulta v letech 2018–2019, a to s platností na 10 let, takže v roce 2019 bylo poprvé vypsáno přijímací řízení do nových studijních programů, kam první studenti nastoupí v akademickém roce 2020/2021. Celkem je k 31. 12. 2019 na FF JU nově akreditováno 21 bakalářských studijních programů (z toho 6 programů Učitelství pro střední školy) a 11 programů navazujících magisterských (z toho 1 učitelství pro střední školy, který zahrnuje 6 specializací). Většina těchto programů získala akreditaci již v roce 2018, v roce 2019 byly úspěšně akreditovány všechny studijní programy v oblasti učitelství pro střední školy (uvedené v příloze VI.2.3.) a dále bakalářský studijní program Estetika. Ke kompletnímu pokrytí palety pěstovaných oborů se pro rok 2020 připravují ještě tři akreditační materiály v neučitelském navazujícím magisterském studiu týkající se německé a italské filologie, a sice a kredítace p rogramu Německý jazyk a literatura, rozšíření programu Románská filologie o specializaci Italská filologie a rozšíření programu Překladatelství o specializaci Překladatelství anglického jazyka – překladatelství italského jazyka (přičemž překladatelství anglického jazyka je již nyní součástí jiných akreditovaných specializací). Tím bude struktura bakalářských a magisterských studijních programů Filozofické fakulty prakticky stabilizována a saturována, takže ve střednědobém horizontu se bude přistupovat k akreditacím nových programů jen sporadicky.

Další prioritou Strategického záměru FF JU bylo definování tzv. „profesně“ zaměřených programů. Také tato otázka byla v rámci akreditačního procesu v uplynulých dvou letech vyřešena. Profesně zaměřený profil dle nového zákona o VŠ mají *de iure* pouze dva nově akreditované filologické bakalářské studijní programy, a sice Francouzský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod a Španělský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod. Oba se vyznačují jednak interdisciplinárností spojující filologii s právem a ekonomikou (podíl oblasti studia Filologie je 78,5 %) a jednak vyšším podílem odborné praxe. Připravují přitom jazykově vybavené odborníky pro asistentké pozice či pozice nižšího managementu, ale jsou současně

i vynikajícím předstupněm pro navazující studium zejména v oblasti překladatelství. Vedle toho existuje na FF JU řada nových programů, které mají sice *de iure* akademicky zaměřený profil, ale připravují absolventy na výkon specifických náročných a tvůrčích povolání. Především se jedná o regulované povolání učitelství pro střední školy, na které se dosud studenti připravovali pouze v navazujícím studiu, ale dle nové akreditace z roku 2019 funguje příprava již od bakalářského stupně studijních programů. Filozofická fakulta zde nabízí své profilové aprobace (tj. anglický jazyk a literatura, český jazyk a literatura, dějepis, francouzský jazyk, německý jazyk, španělský jazyk), další aprobace zajišťují jiné fakulty JU a společný pedagogicko-psychologický základ učitelství poskytuje pro celou univerzitu Pedagogická fakulta. Jednotlivé bakalářské programy učitelství pro střední školy lze na FF JU volně kombinovat v rámci sdruženého studia (některé kombinace jsou možné také napříč fakultami), v navazujícím magisterském studiu si studenti vybírají příslušné specializace z celouniverzitního programu učitelství pro střední školy, které opět zajišťují jednotlivé fakulty. Krom učitelů středních škol připravuje Filozofická fakulta také budoucí archeology, archiváře, překladatele uměleckých i odborných textů, redaktory, odborné pracovníky v oblasti historie, památkové péče a kultury a v neposlední řadě také vědce.

I.1.2. Rigorózní řízení

Pro většinu nově akreditovaných navazujících magisterských programů má Filozofická fakulta akreditováno též právo konat rigorózní řízení, zakončené udělením titulu PhDr. (seznam v příloze VI.2.3.). Státní rigorózní zkouška se na FF JU řídí Řádem rigorózního řízení ze dne 12. 12. 2018.

V roce 2019 proběhlo na FF JU jedno rigorózní řízení uchazečky Mgr. Nikoly Michňové v oboru Kulturní studia.

I.1.3. Celoživotní vzdělávání

V rámci celoživotního vzdělávání FF JU nabízí jednak krátkodobé kurzy dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků pro střední školy (angličtina, čeština, dějepis, francouzština, španělština), jednak kurzy univerzity třetího věku.

V roce 2019 proběhly na FF JU následující kurzy CŽV: Řeč šlechtických sídel na jihu Čech v 16.-19. století a jejich stavebníci, Jazyky a jazykověda, Současné trendy ve výuce španělského jazyka a Intenzivní kurz češtiny pro cizince.

Spuštěny byly rovněž následující sdružené kurzy, ve kterých mají účastníci CŽV možnost studovat v kurzech denního bakalářského či magisterského studia: Politika a společnost – ČR a německy mluvící země, Evropské a české umění středověku, Evropské dějiny a zdroje moderní identity, Dějiny anglosaského kritického myšlení I, Dějiny pravěku, Konec dějin nebo střet civilizací? (Světové dějiny od roku 1989 do současnosti), Sfragistika, heraldika a genealogie, Starověké a raně křesťanské umění a Základní kurz dějin umění I.

Aktivita CŽV byly podpořeny IP projektem JU Rozvoj programů celoživotního vzdělávání na FF JU (2019–2020), jehož cílem je zkvalitnění systému CŽV na fakultě, rozvoj a propagaci programů CŽV na FF JU (zejména programy DVPP a U3V) a na posílení spolupráce marketingu, PR a CŽV na úrovni fakultní a celouniverzitní.

I.2. MODERNIZACE VÝUKOVÝCH PROSTOR

V rámci projektu ERDF Modernizace infrastruktury pro nové metody výuky (registrační číslo CZ.02.2.67/0.0/0.0/16_016/0002356) byly v roce 2019 zřízeny dvě moderní multimediální učebny ve stávajících prostorách FF JU, čímž byly vytvořeny podmínky pro přirozenou integraci moderních technologií do výuky některých předmětů ve vybraných oborech napříč fakultou. Integrace moderních technologií umožní zavést a v praxi využívat nejnovější výukové metody a postupy. Jako nejhospodárnější se jevílo přebudovat stávající seminární místnosti S11 a S12, tzn. účelně zmodernizovat stávající prostory a doplnit je zařízením, softwarem a dalšími technologiemi splňujícími požadavky na to, aby výuka metodologicky prezentovala co nejaktuálnější možnosti využití nových médií a technologií, jež reflektují obraz k vizualizaci, digitální podobě artefaktu a k hypertextovosti. Tyto nové technologie jsou cíleně umístěny do dvou sousedních učeben, aby komplementárně umožnily využití jednotlivých prvků, tedy výkonných počítačů, projektorů, skenerů, mikroskopů apod. Projekt směřuje k dynamizaci a diverzifikaci výuky, jež by umožnila využití hybridních forem a žánrů typu blended learning či týmových projektů.

V učebně S11 budou prostřednictvím pořízeného přístrojového vybavení realizovány inovativní metody zejména pro literární vědu a lingvistiku, dějiny umění, archivnictví a archeologii. Hybridní formy výuky a jejich kombinace představí studentům například digitální zpracování textů pro následnou diskurzivní analýzu – digitální přípravu knižních edic, zejména textových kolací, prováděných pomocí digitálně zpracovaných jednotlivých vydání knih; práci

s digitálními archivy textových materiálů i vlastní přípravu digitalizovaných historických dat a zpracování metadat; 3D rekonstrukce a on-spot dokumentace architektonických a uměleckých objektů, praktické dovednosti úpravy a předtiskové přípravy textů, trojrozměrné dokumentace archeologických nálezů a jejich digitální modelace, kresebné a fotografické metody rostlinných makrozbytků apod. K přístrojovému vybavení učebny S11 patří především knižní skener Qidenus MBS 4, 3D skener RVS Spectrum, stereomikroskop a průmyslový mikroskop.

Hlavním prvkem učebny S12 jsou dvě tlumočnické kabiny (každá kabina pro dva studenty) se čtyřmi konferenčními jednotkami, které umožňují posílat simulovaný monolog delegáta do tlumočnické kabiny. Student, který se bude učit tlumočit, bude posílat simultánně přeloženou audio stopu do 5 dalších IR mobilních přijímačů. Tento technologický řetězec umožňuje plně simulovat práci tlumočnicka a připravit studenty na praxi. Vybraná technologie umožňuje tlumočenou audio stopu nahrávat a zpětně analyzovat. Vše je řízeno centrální jednotkou, každý tlumočnický má v kabině osobní počítač s monitorem. Součástí dodávky je i videokonferenční software, který umožňuje propojit oba týmy s týmem mimo budovu i mimo hranice České republiky. Software umožňuje posílat i přijímat obraz,

audio i data, vzájemně sdílet informace a interaktivně vstupovat do prezentace ostatních týmů.

V obou učebnách jsou studentům dále k dispozici notebooky (celkem 10 notebooků v S11 a 20 notebooků v S12), které se nabíjí v nabíjecí skříni. Obě učebny tak představují i samostatné počítačové laboratoře, které zatím na FF JU chyběly.

Celkové náklady na vybavení učebny S11 dosáhly 2.793.445,69 Kč a na vybavení učebny S12 pak 3.509.990,68 Kč (vč. DPH).

I.3. Studium na FF JU v číslech

K 31. 10. 2019 studovalo na FF JU celkem 573 studentů: 366 studentů bakalářského studia (z toho 213 v jednooborovém studiu a 153 ve dvouoborovém studiu), 163 studentů navazujícího magisterského studia (z toho 120 v jednooborovém studiu, 16 ve dvouoborovém neučitelském studiu a 27 studentů v dvouoborovém studiu učitelství pro střední školy) a 44 studentů v 6 oborech doktorského studia (z toho 34 studujících v prezenční a 10 v kombinované formě studia).

Fakulta nabízela i další formy vzdělávání v podobě rigorózních řízení, kurzů ČŽV a U3V.

„Cenu rektora“ za vynikající studijní výsledky získalo 9 studentů FF JU.

VÝVOJ POČTU STUDENTŮ

Rok	bakalářské studium	magisterské studium	doktorské studium	celkem
2019	366	163	44	573
2018	401	169	37	607
2017	406	195	40	641
2016	496	201	62	759
2015	566	195	57	818
2014	649	187	57	893

VÝVOJ POČTU UCHAZEČŮ

Rok	bakalářské studium	magisterské studium	doktorské studium	celkem
2019	451	121	15	587
2018	459	114	16	589
2017	494	169	7	670
2016	599	167	20	787
2015	664	236	19	919
2014	709	188	20	917

II. Věda a výzkum

II.1. VĚDECKÉ ZAMĚŘENÍ FF JU

Misí FF JU je koncipovat výzkum a poskytovat vzdělání v pečlivě vybraných a vzájemně souvisejících humanitních oborech se zřetelem na pozici v rámci univerzity i se zřetelem na národní či regionální potřeby. FF JU se profiluje jako vysokoškolské pracoviště orientované primárně na základní výzkum, na jehož bázi dlouhodobě rozvíjí vzdělání v tradičních historických, filologických a uměnovědných oborech s cílem reflexe, analýzy a ochrany kulturního dědictví a péče o jazyk. V tomto ohledu působí FF JU jako přirozené intelektuální centrum ve městě České Budějovice, v jihočeském regionu a na česko-rakousko-bavorském pomezí.

II.2. INFRASTRUKTURA VĚDY

FF JU disponuje novějším prostorovým vybavením a patří mezi pracoviště plně vybavené veškerým potřebným materiálním či přístrojovým zařízením nezbytným pro badatelskou činnost zde pěstovanou: počítačové zajištění včetně příslušného softwaru, laboratorní vybavení pro archeologii, tlumočnické kabiny, prostorový skener aj. FF JU je vybavena také přístrojovým zařízením pro digitalizaci textů, vlastní knižní skener Qidenus MBS4,0QA2-V4-0159, který díky rychlosti a kvalitě skenování umožňuje ruční či poloautomatické skenování knih s rozlišením 400PPI. Pro ukládání, zpracování a export dat je skener vybaven zároveň softwarem Qidrive 1.6. Pracoviště disponuje příručními knihovny, ale využívá hlavně sousední akademickou knihovnu vybavenou základní literaturou a poskytující kompletní přístupy k oborovým a mezioborovým elektronickým informačním zdrojům (například JSTOR).

Přístrojové a materiální vybavení je zajišťováno či obnovováno za využití finanční projektové podpory individuálních grantů (např. GA ČR, týmové projekty GA JU a TA ČR) či celouniverzitních projektů OPVVV (Rozvoj JU – ERDF, EDF výzva pro vysoké školy aj.).

Vedle materiální stránky je výzkumná infrastruktura podporována také v podobě finančních prostředků vyčleněných na činnost tří výzkumných center FF JU (blíže viz II.2.5.) či finanční spoluúčasti týmů konstituovaných v rámci řešení konkrétních projektů (v příloze VI.3.2).

II.2.1. Doktorské studium

Dnem 2. 7. 2019 vešel v platnost nový předpis Řád doktorského studia na Filozofické fakultě Jihočeské

univerzity v Českých Budějovicích, který vymezuje podmínky studia nově akreditovaných doktorských studijních programů se standardní dobou studia 4 roky: České dějiny, Teorie a dějiny novější české literatury, Theory and History of Modern Czech Literature, Románské jazyky, Pomocné vědy historické, Archeologie a Archaeology.

V platnosti zároveň zůstává pro tříleté studium doktorských studijních oborů předpis schválený v květnu 2018.

V roce 2019 proběhla úspěšně státní doktorská zkouška Mgr. Miroslavy Květové v oboru Pomocné vědy historické a obhajoba disertační práce *Obraz města Českých Budějovic v historiografických narativních pramenech raného novověku* (24. 6. 2019); státní doktorská zkouška Mgr. Petra Bartuška v oboru Pomocné vědy historické a obhajoba disertační práce *Spisovatelka Vlasta Javořícká a dva totalitní režimy v polovině 20. století. Obecní kronika jako ego-dokument* (25. 6. 2019) a státní doktorská zkouška Mgr. Soni Martinovské v oboru Pomocné vědy historické a obhajoba disertační práce *Vzpomínky a paměti obyvatel Plzně v pozdním 19. a v první polovině 20. století* (25. 6. 2019).

II.2.2. Habilitační a jmenovací řízení

FF JU má právo vykonávat habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem v oboru České dějiny a Teorie a dějiny novější české literatury (s platností akreditace do roku 2028).

V roce 2019 bylo zahájeno habilitační řízení pana Mgr. Roberta Změlíka, Ph.D., v oboru Teorie a dějiny novější české literatury (27. 3. 2019) a úspěšně ukončeno habilitační řízení pana Mgr. Petra Bubeníčka, Ph.D., v oboru Teorie a dějiny novější české literatury, docentem byl jmenován od 1. července 2019.

II.2.3. Vědecká rada

V souvislosti s nástupem pana doc. PhDr. Ondřeje Peška, Ph.D., do funkce děkana byla Akademickým senátem FF JU schválena a s účinností od 15. února 2019 jmenována nová Vědecká rada (složen v příloze VI.1.2.2.).

II.2.4. Grantová agentura FF JU

Grantová agentura FF JU vyvíjí svoji činnost od března 2012 a od počátku je jejím hlavním cílem podporovat kvalitní vědecko-výzkumnou činnost na fakultě a přispívat k prezentaci vědeckých výsledků. V prosinci 2019 byl v reakci na zkušenosti s dosavadní činností upraven Statut GA FF JU a bylo

umožněno vyhlášovat další dvě nové soutěže: vedle projektů zaměřených na přípravu a vydání monografií jsou to projekty orientované na aktivní účast na zahraniční konferenci a projekty zaměřené na mimořádné zahraniční badatelské pobyty. V roce 2019 byly řešeny celkem čtyři projekty 1. rokem a jeden projekt 2. rokem, všechny určené na přípravu a vydání odborných monografií.

II.2.5 Výzkumná centra

S účinností od 1. ledna 2019 bylo zřízeno třetí fakultní výzkumné centrum Teorie, metody a modely v současném jazykovědném výzkumu pracující pod vedením doc. PhDr. Ondřeje Peška, Ph.D. Výzkumné centrum funguje analogicky k výzkumným centřům Habsburkové v dějinách českých zemí raného novověku (zřízeno v lednu 2012 s prodloužením činnosti od ledna 2018 a pracující pod vedením prof. PhDr. Václava Bůžka, CSc.) a Centra pro výzkum novější české literatury a literární teorie (zřízeno v lednu 2012 s prodloužením činnosti od ledna 2018 a pracující pod vedením prof. PaedDr. Vladimíra Papouška, CSc.). Výzkumná centra jsou financována z institucionální podpory na dlouhodobý koncepční rozvoj fakulty s dobou trvání minimálně 5 let. Výsledky bádání daného roku shrnuje dílčí zpráva o jejich činnosti a výkaz o hospodaření, k roku 2019 blíže (v příloze VI.3.5.).

II.2.6. Časopisy a ediční řady

Pracovníci FF JU se podílejí na přípravě a vydávání odborných příspěvků také v rámci vlastních časopisů či edičních řad. V roce 2019 se to týkalo zejména Historického ústavu a Ústavu romanistiky. Bylo vydáno další číslo časopisu *Opera historica - časopis pro dějiny raného novověku*, který se zaměřuje na dějiny široce pojatého raného novověku (16.-19. století), na příspěvky zaměřené na kulturní dějiny, dějiny náboženství, politického, právního a ekonomického myšlení i praktické filozofie (vydána *Opera historica* 20, 2019, č. 1). Pokračovalo vydávání edičních řad *Monographia historica* (vydána práce Jany Krtičkové *Proměna pohřebního rituálu na přelomu 19. a 20. století na příkladu západočeského města Chebu* jako 18. svazek) a *Documenta res gestas Bohemicas saeculorum XVI. - XVIII. Illustrantia* (vydána práce Františka Koreše: *Paměti Přibíka a Jana Bukovanských z Bukovan* jako 9. svazek řady B).

Ústav romanistiky FF JU vydal s finančním příspěvkem asociace Gallica další číslo časopisu *Écho des études romanes, Revue semestrielle de linguistique et littératures romanes* (Vol. XV / Num 1-2), časopisu orientovaném na příspěvky z oblasti lingvistiky, literatury a translologie vztahující se k románským studiím a vydávané ve francouzštině či jiných široce používaných jazycích, včetně italštiny a španělštiny.

II.2.7. Podpora pracovních míst pro mladé výzkumníky

FF JU se snaží systémově podporovat a získávat finanční prostředky pro mladé a začínající výzkumné pracovníky. Na podzim roku 2019 fakulta vysoutěžila univerzitní postdoktorskou pozici pro obor Archeologie. Pozici od ledna 2020 obsadil Mgr. Lukáš Holata, Ph.D., který v srpnu 2019 skončil své osmiměsíční působení na fakultě rovněž v pozici postdoka financované v rámci projektu Rozvoj JU - Mezinárodní mobility (příchod z University of Exeter, Department of Archaeology).

Hlavním principem GA FF JU je podpora kvalitní vědecko-výzkumné činnosti a prezentace výsledků akademických pracovníků především v počátečním či středním stupni svého odborného rozvoje, doktorandů fakulty a ve výjimečných případech studentů magisterského studijního programu. V roce 2019 získali z této pracovní kategorie finanční podporu na přípravu a vydání monografie 2 pracovníci.

II.2.8. Internacionalizace vědy a výzkumu

Rovněž v mezinárodním kontextu rezonují podněty teoretické i metodologické, které přinášejí hlavní badatelské směry fakulty. O této skutečnosti svědčí účast pracovníků na projektech s mezinárodní účastí, při organizaci konferencí nebo přípravě společných publikací. V souladu s rozvojem hlavních badatelských směrů fakulty probíhá v různých formách i mobilita akademických a výzkumných pracovníků fakulty (dlouhodobé či krátkodobé badatelské pobyty, zvané přednášky v zahraničí nebo v podobě účasti v mezinárodních odborných grémiích).

V roce 2019 čilá spolupráce probíhala v přeshraničním prostoru, zejména při řešení společných projektů: Od tradice k budoucnosti. Jazykově-literární dědictví Východního Bavorska a jižních Čech jako fokus univerzitní spolupráce (konec řešení 08/2019); Historie jako prostor setkávání - mimoškolní místa výuky v česko-bavorském příhraničí (konec řešení 06/2019), oba s Universität Passau, a Museum Uploaded - Digitální technologie pro přeshraniční interaktivní spolupráci muzeí, řešeno ve spolupráci Stadt Deggendorf, Prácheňského muzea v Písku, Jihočeské univerzity (v zapojení PŘF JU a FF JU) a Technische Hochschule Deggendorf (doba řešení 09/2017 - 08/2020).

FF JU byla v roce 2019 zapojena do celouniverzitního projektu OP VVV Rozvoj JU - Mezinárodní mobility, ze kterého získala 2 pracovní pozice. Pozice přijíždějícího postdoka pro obor Krajinná archeologie středověku a novověku byla obsazena od ledna do srpna 2019 (Mgr. Lukáš Holata, Ph.D., předchozí pracoviště na University of Exeter)

a pozice vyjíždějícího seniora pro obor Literární historie byla využita pro 6měsíční badatelský pobyt (přerušovaně od prosince 2018 do září 2019) na Filologické fakultě Univerzity v Opole (prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, Ph.D.).

V roce 2019 skončilo období udržitelnosti projektu OP VK Výzkum modelů reprezentací v literárních diskurzích, do kterého byli vedle fakultních pracovníků a pracovníků z Masarykova ústavu AV ČR, v. v. i., zapojeni pracovníci SMLC University of Glasgow a Katedry Slawistyki, Uniwersytet Opolski (doba řešení 2011–2014 a 5 let doba udržitelnosti).

V rámci projektu Strategického partnerství Legal Systems and Business Law in the EU: Translating and Interpreting in Diversity uskutečňovala fakulta spolupráci se 6 evropskými vysokoškolskými institucemi, projekt byl zacílený na oblast právního překladu a tlumočení s cílem rozvíjet transversální jazykové a podnikatelské kompetence zúčastněných studentů.

Archeologický ústav FF JU se stal v roce 2019 hlavním organizátorem každoročního významného zasedání a konference Archeologické pracovní skupiny východní Bavorsko/ západní a jižní Čechy/ Horní Rakousko, na čemž participuje pravidelně již od roku 1991. Akce se konala 5.–8. června 2019 v jihočeském Žumberku za účasti cca 50 profesionálních archeologů i studentů z Čech, Rakouska a Bavorska, tématem bylo Pohřbívání v mohylách v pravěku a v raném středověku v česko-bavorsko-rakouské oblasti. Pracovníci ústavu se rovněž podílejí na výzkumu zaniklých a živých vesnic jihovýchodního Senegalu, výzkumná tematika se odrazila také v individuálním projektu GA JU řešeném Mgr. Terezou Majerovičovou (2019–2020).

Ústav archivnictví a PVH pokračoval v činnosti v rámci mezinárodní organizace ICARus, jejímž členem se stal v roce 2012.

III.3. VÝZNAMNÉ VÝSLEDKY TVŮRČÍ ČINNOSTI ZA ROK 2019

Vědecká produkce roku 2019 zahrnovala na prvním místě publikační činnost pracovníků fakulty (v příloze VI.3.3). V říjnu 2019 byla zveřejněna kompletní zpráva o hodnocení vybraných výsledků (publikace s rokem uplatnění 2017 a 2018) v rámci Modulu M1 realizované Odborem Rady pro výzkum, vývoj a inovace prostřednictvím Odborných panelů pomocí vzdálených recenzí. FF JU uspěla velmi dobře, když z celkem 23 vybraných výsledků získaly čtyři nejvyšší stupeň 1 a pět výsledků stupeň 2.

Vedle publikační činnosti se pracovníci ucházeli o celou řadu projektů, zacílených zejména na výsledky základního výzkumu, okrajově i na aplikované výsledky (v příloze VI.3.2.). O tom, že zkoumaná tematika rezonovala i v mezinárodní odborné komunitě, svědčí některé významné konference se zahraniční účastí, na kterých se v roce 2019 pracovníci fakulty podíleli i organizačně, výběr těch hlavních v příloze VI.3.4. Volba atraktivních témat či témat pocítovaných v současnosti jako relevantní zároveň slouží i popularizaci tvůrčí činnosti a do řad publika přivádí studenty či zájemce, kteří v oboru aktivně nepůsobí.

III. Zahraniční spolupráce

III.1. PRIORITY

FF JU považuje za jednu ze svých strategických priorit uskutečňování výukových i vědeckých aktivit v mezinárodním kontextu. Partnerské vztahy vyrůstají na jedné straně z polohy Jihočeské univerzity na česko-rakousko-bavorském pomezí, na druhé straně z badatelského a pedagogického zaměření jednotlivých ústavů a oborů pěstovaných na FF JU. Geograficky nejbližší klíčové partnery tak lze hledat v rámci regionu Dunaj-Vltava, velká část spolupracujících zahraničních institucí se však nachází v celé Evropě i v zámoří (zejména Severní a Jižní Amerika). Nejvíce smluvních spoluprací eviduje FF JU v románsky mluvících zemích (zejména Francie, Španělsko, Itálie, Argentina, Peru). Vedení fakulty využívá rozličné projektové finanční podpory k rozšiřování partnerských institucí do dalších zemí (například Rusko, Kanada). Základním nástrojem internacionalizace FF JU jsou oboustranné učitelské a studentské mobility. K jejich uskutečňování a financování fakulta využívá celou škálu interních i externích projektů a dotačních titulů (Interní výzva JU, Institucionální plány, Erasmus+, Erasmus+ mezinárodní kreditová mobilita, evropské projekty). Spolupráce v pedagogické rovině vedle krátkodobých a střednědobých mobilit v některých případech směřuje k uzavírání smluv o společném uskutečňování programů na úrovni dvojích diplomů. FF JU se systematicky snaží zkvalitnit nabídku studia pro zahraniční studenty. Vedle cílených marketingových kampaní se jedná zejména o cílené zvyšování podílu předmětů vyučovaných v cizím jazyce a o systém podpory zahraničních studentů na FF JU. Zahraniční studenti přijíždějí na fakultu také v rámci Intenzivního kurzu češtiny pro cizince a Letní školy slovanických studií.

III.2. INSTITUCIONÁLNÍ PODPORA ZAHRAIČNÍ SPOLUPRÁCE

Jihočeská univerzita spolupracuje s téměř 80 univerzitami z 22 zemí světa a dlouhodobě podporuje studentské i zaměstnanecké mobility. Jejich financování je zajišťováno především z programu Erasmus+, projektů Institucionálního plánu a Interní výzvy JU.

III.2.1. Erasmus+

FF JU je zapojena do zahraniční spolupráce ve třech typech programu Erasmus+, tj. KA103 Erasmus+: Erasmus, KA107 Erasmus+ Mezinárodní kreditová mobilita a KA203 Erasmus+ Strategická partnerství.

III.2.1.1 Erasmus+: Erasmus (KA103)

Základem internacionalizace vzdělávání na FF JU je program Erasmus+: Erasmus, v jehož rámci je prostřednictvím interinstitucionálních dohod spolupráce uzavírána s takovými zahraničními univerzitami, jejichž oborová nabídka je do nejvyšší míry kompatibilní se studijními programy FF JU. Spolupráce s partnery je realizována formou studentských mobilit, k nimž patří studijní pobyty (SMS) a pracovní stáže (SMT), a zaměstnaneckých výukových (STA), školicích (STT) či kombinovaných mobilit. FF JU se maximálně snaží podporovat všechny tyto typy mobilit a Oddělení pro zahraniční vztahy FF JU zajišťuje pro studenty i zaměstnance připravující se na výjezd administrativní i poradenské zázemí.

Výběr uchazečů se řídí standardizovaným procesem od vyhlášení výběrového řízení až po jeho vyhodnocení stálou čtyřčlennou komisí. V případě studijních pobytů a pracovních stáží je posuzován vážený studijní průměr studenta, jeho motivace a jazykové kompetence, u výukových a školicích mobilit zaměstnanců se přihlíží k příslibu přijetí od zahraniční instituce a jsou upřednostňovány mobility posilující pedagogické a odborné kompetence pracovníka. Výběrová řízení jsou zveřejňována na nástěnkách FF JU a formou hromadného e-mailu studentům či zaměstnancům. Podobný postup je zachováván i u výběrových řízení na mobility financované z jiných prostředků.

V případě studijních pobytů OZV nominuje úspěšné uchazeče na zahraniční instituci. Ti si následně sestavují svůj studijní plán (Learning Agreement) z nabídky předmětů dané univerzity. Vzhledem k tomu, že studentům jsou po návratu na základě výpisu známek (Transcript of Records) uznávány všechny splněné předměty a získané kredity, je kladen důraz na kompatibilitu studijních programů mezi FF JU a partnerem zejména proto, aby studentům mohly být zahraniční kurzy v co nejvyšší míře uznávány za české ekvivalenty (A povinné či B povinně volitelné). Neexistuje-li k zahraničnímu předmětu český ekvivalent, je uznáván jako C volitelný. Režim budoucího uznání je již před výjezdem ukotven v dohodě o uznání schvalované vysílajícím ústavem. Tuto dohodu mohou studenti v průběhu studia v zahraničí měnit, a to dle stejných pravidel a termínů, jimiž se řídí provádění změn v dokumentu Learning Agreement. V souvislosti s postupnou digitalizací směrem k tzv. Erasmus Without Papers uzavírá FF JU od roku 2019 Learning Agreement online prostřednictvím platformy Erasmus Dashboard. V případě pracovních stáží si cílovou

instituci vybírají a oslovují sami studenti. Uznávání stáží za kredity je předem stanoveno v dokumentu Learning Agreement for Traineeship (včetně výše kreditů) a přímo v něm podpisem schváleno garantem pro mobility za příslušný ústav. Zaměstnanci před výjezdem sestavují tzv. Mobility Agreement, v němž je specifikován výukový či školicí program mobility. Uznávání je prováděno prostřednictvím HAP/HNZ.

V roce 2019 bylo na FF JU z programu Erasmus+ podpořeno 32 studijních pobytů, 23 pracovních stáží, 12 výukových a 12 školicích mobilit. Zaměstnanecké mobility byly v roce 2019 podpořeny i z projektů OP VVV: Rozvoj JU – Mezinárodní mobility, CRP, GA JU, GA ČR, NAKI a dalších institucionálních zdrojů viz níže.

III.2.1.2. Erasmus+ Mezinárodní kreditová mobilita (KA107)

FF JU je dále řešitelem projektu Mezinárodní kreditové mobility s argentinskou Universidad Nacional de San Martín, Buenos Aires (2018–2021), jehož hlavními strategickými záměry jsou podpora zahraničních mobilit a rozvoj nabídky studia v cizích jazycích, konkrétně v neevropské španělštině. V porovnání s jinými českými univerzitami mohl JU znevýhodňovat fakt, že Ústav romanistiky FF JU jako poskytovatel výuky románských jazyků, a tedy i španělštiny, v minulosti neměl dlouhodobou vazbu na země Latinské Ameriky, což se díky projektu podařilo změnit. Hlavní přínos pro studenty španělštiny spočívá v možnosti účastnit se výuky v jiné varietě studovaného jazyka a seznámit se s kulturními specifiky Latinské Ameriky. V roce 2019 byly z projektu podpořeny 4 příjezdové výukové mobility a 4 výjezdové školicí mobility. V dalších letech má FF JU v úmyslu ucházet se o pokračování projektu a o podobný projekt s Peru.

III.2.1.3. Erasmus+ Strategická partnerství (KA203)

Ústav romanistiky FF JU je také hlavním koordinátorem prestižního pokračujícího projektu Strategického partnerství s názvem Systèmes juridiques et droit des entreprises dans l'UE: traduire et interpréter dans la diversité (Legal Systems and Business Law in the EU: Translating and Interpreting in Diversity, LSTI, <http://www.lstiproject.eu/>, 2016–2018, 2019–2021). Funguje na bázi spolupráce sedmi evropských univerzit a soustředí se na šíření mezioborových přístupů a rozvoj překladatelských kompetencí studentů za využití nových technologií a moderních forem učení. Partnerskou síť kromě JU tvoří Université Bretagne Sud (Francie), Universidad de Vigo (Španělsko), Instituto Politécnico do Porto (Portugalsko), Prešovská univerzita v Prešove (Slovensko), Ventspils Augstskola (Lotyšsko) a Universitatea Politehnica din București (Rumunsko),

kteří se střídají v pořádání každoročních intenzivních programů pro studenty. V roce 2019 na FF JU díky projektu přijelo 24 zahraničních studentů a 16 pracovníků. V dalších letech se program uskuteční v Portu a Ventspils.

III.2.2. IP projekty a Interní výzva

FF JU nabízí svým studentům i zaměstnancům i další typy zahraničních výjezdů, které jsou s ohledem na svou specifickou, pravidla přijímající instituce a další důvody financovány z jiných zdrojů, především z prostředků Institucionálního plánu JU a Interní výzvy JU. Jedná se převážně o výjezdy mimo Evropu (u studentů o mobility typu Freemover) či některé mobility související s podporou programů dvojích diplomů (v příloze III.2.3).

Mobilitu typu Freemover využívají především ti studenti, kteří v rámci programu Erasmus+ nenajdou vhodnou partnerskou instituci pro svá studia v zahraničí např. ve vztahu ke zpracovávanému tématu kvalifikační práce. Cílovou skupinou jsou proto přednostně studenti doktorských či navazujících magisterských studijních programů, jimž mají výjezdy zajistit možnost konzultovat kvalifikační práci se zahraničními odborníky. Z IP 2019–2020: Zahraniční mobility studentů JU – FF byly v roce 2019 financovány 2 studentské mobility do Argentiny, z Interní výzvy JU 2019 pak 1 studentská mobilita do Kanady. Z prostředků Interní výzvy jsou financovány i akviziční cesty akademických pracovníků do zemí mimo Evropskou unii. V roce 2019 se jednalo celkem o 4 výjezdy (Kanada, Rusko).

III.2.3. Dvojí diplomu

Nejvyšší formou smluvní spolupráce s partnerskými univerzitami je společné zajišťování programů dvojího diplomu. Po absolvování předepsané skladby předmětů na obou partnerských univerzitách získá student diplom z obou univerzit. FF JU svým studentům nabízí možnost studia celkem v pěti programech dvojího diplomu. V bakalářském stupni se jedná o spolupráci s Université Bretagne Sud, Lorient (Francie), v navazujícím magisterském stupni o dvojí diplomu s Université de Paris či Université de Lorraine, Metz (Francie), Università Cattolica del Sacro Cuore, Milano (Itálie) a Universidad de Salamanca (Španělsko). V současné době je v jednání také bakalářský a navazující magisterský dvojí diplom ve spolupráci s Universidade da Coruña (Španělsko). Rozvíjí se i dvojí vedení doktorských prací zejména s francouzskými partnery.

Pobyt na zahraniční univerzitě je financován z prostředků programu Erasmus+ (v roce 2019 se jednalo o 9 studentských mobilit tohoto typu) s výjimkou dvojího diplomu s Universidad de Salamanca, který byl v roce 2019 hrazen z IP 2019–2020:

Rozvoj, podpora a inovace programů double degree na FF JU. Z těchto prostředků bylo celkem podpořeno 9 studentských a také 4 zaměstnanecké mobility, jejichž účelem bylo mimo jiné dojednat financování z prostředků programu Erasmus+.

Významným krokem v roce 2019 bylo také zpřístupnění studia v programu dvojího diplomu francouzskému studentovi – kvadruplegikovi Maëlu Boissinotovi z Université Bretagne Sud ve spolupráci s Centrem podpory studentů se specifickými potřebami JU. Svůj studijní pobyt Maël Boissinot završí pracovní stáží ve společnosti Madeta.

III.2.4. Zahraniční studenti na FF JU

Nejpočetnější skupinu příjezdů tvoří studijní pobyty v programu Erasmus+. Podobně jako OZV FF JU činí u svých studentů vyjíždějících do zahraničí, i zahraniční partneři musejí své studenty k pobytu nominovat. Jakmile OZV nominaci obdrží, informuje nominovaného studenta o postupu při registraci (studenti vyplňují přihlášku v IS/STAG a zasílají důležité registrační dokumenty, k nimž patří i vysílající institucí schválený Learning Agreement). Podobný postup je dodržován i u vízových studentů (nejčastěji z Japonska či Korejské republiky). V menší míře studenti přijíždějí na FF JU absolvovat stáže.

Všichni zahraniční studenti se před začátkem semestru mohou účastnit orientačního týdne či využívat podpory Mezinárodního studentského klubu Jihočeské univerzity (od roku 2019 součástí Erasmus Student Network pod názvem ESN USB Budweis). Každému zahraničnímu studentovi je také přidělen mentor (buddy), který jej seznámí s prostředím města i fungováním JU. K překonání jazykové bariéry pomáhá semestrální kurz češtiny pro zahraniční studenty zajišťovaný Ústavem bohemistiky FF JU. Nejvyšší míry inkluze je na FF JU dosahováno u studentů dvojího diplomu.

V roce 2019 hostila FF JU 18 studentů, z toho 2 vízové mimo program Erasmus+. Samostatnou skupinou zahraničních studentů jsou tzv. frekventanti přípravných kurzů češtiny pro cizince, jejichž pobyt není administrován OZV FF JU, ale zejména děkanátem a Ústavem bohemistiky FF JU.

III.2.5. Nabídka studia v cizích jazycích

FF JU každoročně aktualizuje nabídku předmětů vyučovaných v cizích jazycích a snaží se ji upravovat tak, aby reagovala na poptávku zahraničních studentů. V roce 2019 byly uděleny nové akreditace, které s sebou automaticky přinesou i aktualizované, revidované či zcela nové předměty vyučované v cizích jazycích v oblasti filologie i mimo ni. Významnou novinkou bylo akreditování doktorského programu Archaeology, u něž studium probíhá výhradně v angličtině. Ke zvýšení počtu

předmětů vyučovaných v cizím jazyce přispívá i realizace stejnojmenné aktivity DA 2.3 v rámci OP VVV: Rozvoj JU – ESF, díky níž v roce 2019 pokračovala příprava devíti specializovaných předmětů vyučovaných v angličtině napříč různými programy (historie, teorie kultury, archivnictví, archeologie, lingvistika). Výuka v cizích jazycích byla v roce 2019 výrazněji podpořena také čtyřmi výukovými mobilitami akademiků z Argentiny, kteří díky projektu Erasmus+ Mezinárodní kreditové mobility české studenty španělského jazyka seznámili se specifiky argentinské a latinskoamerické španělštiny oproti španělštině evropské.

III.2.6. Nová spolupráce

V roce 2019 navázala FF JU smluvní spolupráci s Universidad de Morón (Buenos Aires, Argentina), a to na základě celouniverzitního memoranda o porozumění. Podepsaná smlouva byla slavnostně předána rektorovi Universidad de Morón u příležitosti listopadové návštěvy členů Ústavu romanistiky v Argentině. Dále byly podepsány interinstitucionální dohody Erasmus+ s následujícími univerzitami: Szegedi Tudományegyetem (Maďarsko), Prešovská univerzita v Prešove (Slovensko) a Universidad de Salamanca (Španělsko), u níž došlo za zachování stávajících dohod k podpisu nové dohody o podpoře navazujícího magisterského dvojího diplomu Máster Universitario en la Enseñanza de Español como Lengua Extranjera z prostředků programu Erasmus+. V přípravě je od roku 2019 dohoda s Universidade da Coruña (Španělsko) či Universität Greifswald (Německo). V neposlední řadě bylo také podepsáno prodloužení platnosti smlouvy o dvojím diplomu v navazujícím magisterském programu Théories et pratiques linguistiques s Université de Paris (Francie), u níž obě instituce aktualizovaly studijní plány programů v souvislosti s novými akreditacemi.

III.3. ZAHRANIČNÍ VZTAHY FF JU V ČÍSLECH

Z programu Erasmus+: Erasmus (KA103) bylo v roce 2019 podpořeno 32 výjezdových studijních pobytů studentů (SMS), přičemž 5 z nich se uskutečnilo v rámci programů dvojího diplomu, a 23 pracovních stáží (SMT). Celkem se uskutečnilo 55 studentských mobilit. Výukové mobility (STA) se zúčastnilo 12 akademických pracovníků, školicí mobility (STT) také 12 zaměstnanců, tj. celkem proběhlo 24 zaměstnaneckých mobilit. Mezi tři země, do nichž studenti i zaměstnanci vyjížděli nejčastěji, patří Francie (22), Španělsko (18) a Německo (13). Studentské pracovní stáže jsou často uskutečňovány i ve Velké Británii (7). Z pohledu příjezdových mobilit v rámci programu Erasmus+ FF JU hostila 16 studentů (z toho se jednalo o 1 SMT, 11 SMS a 4 dvojí diplomy) a 8 zaměstnanců (STA).

Z projektu Mezinárodní kreditové mobility Erasmus+ (KA107) s Argentinou byly podpořeny celkem 4 výjezdové školící mobility na Universidad Nacional de San Martín a 4 příjezdové výukové mobility na FF JU. Z projektu Strategického partnerství Erasmus+ (KA203) proběhlo 24 studentských a 16 zaměstnaneckých příjezdů.

Z institucionálních a rozvojových prostředků se uskutečnilo 7 výjezdů a 5 příjezdů studentů a 10 výjezdů a 2 příjezdy akademiků. Konkrétně z Institucionálního plánu 2019-2020: Rozvoj, podpora a inovace programů double degree na FF JU proběhly 4 výjezdové a 5 příjezdových studentských mobilit dvojího diplomu s Universidad de Salamanca, Španělsko. Stejnými zdroji byly financovány i 2 výjezdy a 2 příjezdy akademiků. Z Institucionálního plánu 2019-2020: Zahraniční mobility studentů JU - FF byly podpořeny 2 studentské mobility typu Freemover do Argentiny za účelem přípravy kvalifikační práce a konzultací se zahraničními odborníky. Za podobným účelem byla z prostředků Interní výzvy 2019 Útvaru pro zahraniční vztahy JU realizována i 1 studentská mobilita typu Freemover do Kanady. Ze stejných zdrojů byly financovány 4 akviziční cesty akademiků do Kanady a Ruska. Z Centralizovaného rozvojového projektu 2019: Učitelství pro střední školy na filozofických a přírodovědeckých fakultách v ČR se uskutečnily 2 výjezdy oborových didaktiků (Španělsko, Německo). Z projektu OP VVV: Rozvoj JU - Mezinárodní mobility proběhl 1 výjezd akademika do Polska a 1 příjezd akademika na FF JU.

Řada významných mobilit se uskutečnila také z ostatních zdrojů. 2 výjezdy studentů v rámci česko-německé spolupráce byly podpořeny z programu GIP/DAAD. Díky celouniverzitní smlouvě s Japonskem a Korejskou republikou se uskutečnily 2 příjezdy vizových studentů na FF JU. Na 75 krátkodobých zahraničních konferenčních a výukových výjezdů akademiků se uskutečnilo z prostředků GA JU, GA ČR, NAKI, RVO a dalších zdrojů, z podobných zdrojů bylo podpořeno na 10 příjezdů zvaných řečníků.

III.4. VÝZNAMNÉ ZAHRANIČNÍ NÁVŠTĚVY

V průběhu roku 2019 navštívili FF JU Jeho Excellence velvyslanec Argentinské republiky pan Roberto Alejandro Salafia, Její Excellence velvyslankyně Mexické republiky paní Rosaura Leonora Rueda Gutiérrez a Jeho Excellence velvyslanec Španělského království pan Ángel Lossada Torres-Quevedo. Členy delegace doprovázející španělského velvyslance byli rovněž ataše pro vzdělávání v ČR paní Amaya Cal Linares, vyslankyně španělského Ministerstva školství paní Rosa Prieto i ataše pro vzdělávání v Polsku pan Enrique Fraile.

Významným aktem bylo říjnové jednání o spolupráci s Universidade da Coruña, již na FF JU přijela reprezentovat děkanka Faculdade de Filología paní María Jesús Lorenzo Modia a proděkan pro infrastrukturu, služby, knihovnu a životní prostředí též fakulty pan Félix Córdoba Rodríguez. Během setkání se zástupci vedení FF JU a členy Ústavu romanistiky byla mimo jiné zahájena diskuze o možnosti přípravy společného dvojího diplomu v rámci studia španělského jazyka v bakalářském i navazujícím magisterském stupni.

Děkan FF JU doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D., se naopak v prosinci zúčastnil prestižní návštěvy Velvyslanectví České republiky v Paříži ve Francii. Delegaci v čele s hejtmankou Jihočeského kraje Mgr. Ivanou Stráskou, rektorem JU doc. Ing. Mgr. Tomášem Machulou, Ph.D., Th.D., prorektorkou pro zahraniční vztahy JU doc. PaedDr. Radkou Závodskou, Ph.D., a zástupci řady jihočeských organizací doprovodili také dva studenti FF JU. Cílem návštěvy byla prezentace Jihočeského kraje na Velvyslanectví České republiky v Paříži.

III.5. VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V OBLASTI INTERNACIONALIZACE

Ve dnech 4. -15. února hostila FF JU již potřetí Intenzivní studijní program o odborném překladu a tlumočení LSTI, který se váže na realizaci mezinárodního projektu Strategického partnerství Erasmus+. Pracovníci Ústavu romanistiky v čele s koordinátorem projektu JUDr. Mgr. Ivo Petrů, Ph.D., přivítali kolegy a dvě desítky studentů z Francie, Španělska, Portugalska, Slovenska, Lotyšska a Rumunska. Program cílený na rozvoj překladatelských kompetencí navázal na setkání uspořádaná v Českých Budějovicích v letech 2013 a 2016.

Přelom srpna a září patřil na FF JU již 28. ročníku třítydenní Letní školy slovanských studií, intenzivnímu kurzu češtiny pro cizince pořádanému Ústavem bohemistiky. Letní školy, která se těší stále větší popularitě, se zúčastnilo na padesát studentů různého věku z dvanácti zemí světa, mezi nimiž nechybělo např. Japonsko, Mongolsko, Velká Británie či Malta. Letní škola slovanských studií, ale i další možnosti studia češtiny pro cizince na FF JU byly na počátku listopadu prezentovány také malajské delegaci.

V termínu 19.-20. září 2019 pořádal Ústav romanistiky FF JU hispanistickou konferenci Al pie de la(s) letra(s), během níž se svými příspěvky vystoupili přední odborníci z českých i zahraničních univerzit (Španělsko, Argentina, Slovensko). Jako hlavní řečník byl pozván španělský znalec literatury a divadla 16. století profesor José María Díez Borque.

Ve dnech 25.-29. listopadu 2019 se zástupci FF JU zapojili do organizace 7. ročníku Mezinárodního

týdne na Jihočeské univerzitě, prestižního týdenního školení pro zaměstnance zahraničních univerzit v oblasti mezinárodních vztahů. Při této příležitosti Jihočeská univerzita hostila kolegy z Estonska, Polska, Ruska, Finska, Španělska, Turecka, Maďarska, Litvy, Lotyšska a Německa. K hlavním tématům seminářů patřila např. digitalizace programu Erasmus+, spolupráce s ESN na rozvoji mezinárodního prostředí JU a současná praxe fakult JU v oblasti studia programů dvojího diplomu.

IV. Řízení fakulty

V souvislosti s nárůstem agend v oblasti kontroly kvality a zaváděním nově akreditovaných studijních systémů byl zřízen samostatný proděkaný resort, který má tyto agendy na starosti. Od února 2019 má FF JU čtyři proděkané posty – proděkan pro studium, proděkan pro akreditace a řízení kvality, proděkan pro vědu a výzkum, proděkan pro zahraniční vztahy a rozvoj – jimž byly Rozhodnutím děkana č. 01/19 nově vymezeny kompetence. Vnitřní systém kontroly kvality probíhá podle celouniverzitního předpisu Pravidla systému zajišťování kvality z 28. 7. 2017. Administrativní podporu pro hodnocení kvality vzdělávací činnosti poskytuje nově v rámci fakulty Oddělení ČŽV a správy IS/STAG, administrativní podporu pro hodnocení kvality tvůrčí činnosti poskytuje Oddělení pro vědu a výzkum. V roce 2019 zpracovala FF JU celkem 50 dodatků sebehodnotících zpráv za rok 2018 k jednotlivým oborům, v nichž byli v roce 2018 zapsáni studenti.

V návaznosti na univerzitní strategii a na zlepšení rozpočtové situace byly Opatřením děkana č. 04/2019 nastaveny postupy hodnocení akademických a neakademických zaměstnanců FF JU a postupy přidělování výkonnostní prémie. Opatření stanovuje konkrétní odpovědnosti pracovníků, kteří hodnocení provádějí, kritéria hodnocení (HAP, dlouhodobé výsledky publikační činnosti aj.) přesný harmonogram hodnocení a provazuje přiznání výkonnostních prémie na kvalitativní ukazatele pracovních činností zaměstnanců FF JU. Ve struktuře rozpočtu FF JU byla proto na výkonnostní prémie pro zaměstnance vyčleněna zvláštní kapitola.

V rámci řešení IP projektu Kvalita akademických činností na FF JU a implementace hodnotících mechanismů do struktury fakultních pracovišť byli ředitelé jednotlivých ústavů vyzváni, aby do konce roku 2019 zpracovali podrobnou strategii rozvoje svých pracovišť. Materiály byly připraveny důkladně a v souladu s plánem byly postoupeny vedení FF JU, které na jejich základě rozhodne o rozvojových prioritách fakulty a vyhodnotí možnosti a meze jejího dalšího směřování.

V. Vnější vztahy

V.1. SPOLUPRÁCE SE STUDENTY STŘEDNÍCH ŠKOL A S VEŘEJNOSTÍ

FF JU dlouhodobě úzce spolupracuje se středoškolskými pedagogy, jejich studenty i širší veřejností. Členové vedení, akademičtí pracovníci i studenti jednotlivých ústavů pravidelně navštěvují nejen fakultní gymnázia, kterými jsou Biskupské gymnázium J. N. Neumanna České Budějovice a Gymnázium Český Krumlov, ale i další střední školy v regionu a mimo něj. Cílem osobního kontaktu je atraktivní formou představit středoškolským žákům a jejich pedagogům možnosti studia na fakultě, a to například prostřednictvím motivačních ukázkových přednášek či pořádáním dalších popularizačních akcí.

Kromě tradičního Dne otevřených dveří či Dne s univerzitou byly v roce 2019 tyto aktivity výrazněji podpořeny řešením několika projektů. Jednalo se zejména o Centralizovaný rozvojový projekt 2019: Učitelství pro střední školy na filozofických a přírodovědeckých fakultách v České republice, jehož cílem bylo obeznámit střední školy a širší veřejnost se skutečností, že středoškolští učitelé se připravují na odborných fakultách. Součástí projektových aktivit byla intenzivní kontaktní a mediální kampaň (v příloze V.4.).

Pod záštitou operačního programu Rozvoj JU – Kapacity pro VaV dále FF JU uspořádala unikátní popularizační přednáškový cyklus Jak se dělá věda, jehož cílem bylo poutavým způsobem seznámit studenty středních škol a jejich pedagogy s aktuálními oborovými tématy a badatelskými trendy. Cyklus byl rozdělen do čtyř bloků po třech přednáškách a uskutečnil se v reprezentačních prostorách čtyř významných měst v regionu (budova FF JU České Budějovice, Studijní centrum Český Krumlov situované na I. zámeckém nádvoří, DON klub Tábor, konferenční sál Lázní Aurora v Třeboni). Z přednášek byl rovněž pořízen videozáznam, který je k dispozici online, a je připravováno i knižní vydání. Celý soubor výstupů je navíc doplněn o krátké videorozhovory s jednotlivými přednášejícími, jež mají středoškoláky motivovat ke studiu na vysokých školách v jednotlivých oborech.

V roce 2019 se FF JU také poprvé zapojila do celostátní akce Noc vědců, při níž byla formou popularizačních seminářů a přednášek prezentována žákům středních škol i širší veřejnosti činnost zejména Archeologického ústavu, Historického ústavu a Ústavu romanistiky. Při této příležitosti účastníci navštívili archeologické laboratoře a nově vybudované multi-

mediální učebny. V jazykové učebně si pak mohli vyzkoušet práci s tlumočnickými kabinami a překladatelským zázemím.

Rok 2019 však nebyl výjimkou ani v pořádání každoročních událostí. Například Historický ústav se podílel na organizaci krajského kola XXVIII. ročníku Dějepisné soutěže studentů gymnázií České republiky a Slovenské republiky. Ústav romanistiky pořádal v rámci programu DVPP (Talleres de ELE) semináře pro středoškolské učitele španělštiny, Ústav anglistiky pravidelně večerní přednášky Filologického klubu a za vzájemné spolupráce tyto dva ústavy připravily i soutěž Schola in Schola/Universitate pro studenty učitelských programů zaměřenou na netradičně pojaté výukové hodiny v rámci oborové didaktiky. Nedílnou součástí spolupráce FF JU se středními školami je také společné zajišťování souvislých a průběžných praxí.

V.2. SPOLUPRÁCE SE ZAMĚSTNAVATELI

FF JU spolupracuje s Alšovou jihočeskou galerií, všemi jihočeskými muzei, Národním památkovým ústavem, Archeologickým ústavem AV ČR v Praze, s řadou státních i nestátních archivů v celé republice (zejména s Národním archivem), s Francouzskou aliancí Jižní Čechy a s Instituto Cervantes. Pro filologické programy nabízí s tázce a kontakty v nakladatelstvích a vydavatelstvích, rovněž má uzavřenou smlouvu o spolupráci s překladatelskou agenturou Sophia. V oblasti školství spolupracuje se sítí středních škol v Jihočeském kraji. Vybraní zástupci potenciálních zaměstnavatelů se podílejí na činnosti rad některých fakultních studijních oborů/programů. FF JU se rovněž snaží podporovat a organizačně spolupracovat na realizaci nejrozdílnějších akcí zaměřených nejen na propagaci studia nabízeného na fakultě, ale i na představení potenciálních zaměstnavatelů svých absolventů. Jako příklad takové akce lze zmínit Fórum zaměstnání s francouzštinou konané před dvěma lety přímo v prostorách FF JU či setkání Rendez-vous à la française, které se uskutečnilo v říjnu 2019 v prostorách Střední školy a Vyšší odborné školy cestovního ruchu v Českých Budějovicích. Cílem této akce, kterou zorganizoval Jihočeský kraj a Francouzské velvyslanectví v ČR ve spolupráci s FF JU a Francouzskou aliancí Jižní Čechy, bylo zájemcům z řad středoškolských studentů z celého Jihočeského kraje (této akce se jich zúčastnilo na 60), ale i dalším zájemcům o francouzský jazyk a kulturu z řad široké veřejnosti představit nabídku franko-

fonního vzdělávání a zaměstnání. Profesní rozměr této akci pak dodali zástupci vybraných podniků (např. ASD, Schneider Electric), u nichž mohou nalézt pracovní uplatnění studenti, resp. absolventi se znalostí francouzštiny.

V.3. SPOLUPRÁCE S ABSOLVENTY

Fakulta udržuje kontakt se svými absolventy prostřednictvím Klubu absolventů JU. Vybraní absolventi byli zároveň zahrnuti do rad studijních oborů/programů FF JU. Vzhledem ke krátké historii FF JU je tato aktivita teprve průběžně rozvíjena – nově například formou přednášek vybraných absolventů, kteří se zajímavým způsobem uplatnili ve svém oboru (v roce 2019 na FF JU přednášeli např. manažer společnosti Renault, personalista společnosti Hilti, Field Officer Evropského parlamentu v Praze či free-lance překladatelé). Absolventi jsou zváni také na společenské a kulturní akce pořádané fakultou i celouniverzitně. V letech 2018–2019 se univerzita rovněž zapojila do šetření MŠMT mezi absolventy a zaměstnavateli (šetření Absolvent 2018). Zpětná vazba od absolventů je využívána zejména pro zkvalitňování studijních programů ve vztahu k možnostem uplatnění absolventů a jejich zapojení do praxe. Významnou aktivitou v tomto směru jsou také setkávání s vedením spolupracujících fakultních škol a diskuze se středoškolskými pedagogy, mezi nimiž nechybí ani řada absolventů FF JU.

V.4. MARKETINGOVÁ PODPORA STUDIA NA FF JU

V roce 2019 se FF JU také výrazněji zaměřila na intenzivní marketingovou propagaci nabízených studijních programů. Klíčovou aktivitou v tomto směru bylo řešení Centralizovaného rozvojového projektu 2019: Učitelství pro střední školy na filozofických a přírodovědeckých fakultách v České republice, jehož cílem bylo obeznámit středoškoláky a širší veřejnost se skutečností, že středoškolští učitelé se připravují na odborných fakultách. Na řešení projektu se podílela také FF a PřF Univerzity Karlovy v Praze a PřF Masarykovy univerzity v Brně. Součástí projektových aktivit za FF JU byly propagační a motivační přednášky na středních školách nejen v jihočeském a plzeňském regionu, popularizační akce přímo na FF JU (včetně Dne otevřených dveří či Dne s univerzitou), distribuce informačních materiálů, osvětová marketingová kampaň v českých rádiích i zahraniční mobility oborových didaktiků na prestižní didaktická pracoviště. K propagaci učitelských programů byl vytvořen také webový rozcestník **ucitelstviss.cz**.

Dále bylo zahájeno řešení projektu IP 2019–2020 Propagace univerzitního studia na SŠ (FF JU), díky němuž byla v tisku inzerována oborová nabídka FF JU a byla připravena a zadána podpůrná online vyhledávací kampaň na Google (reálné plnění v roce 2020), jež sloužila k propagaci zmíněného webu ucitelstviss.cz, cíleného na středoškoláky ucházející se o studium učitelství na vysokých školách.

Vizí FF JU je v následujících letech navázat na intenzivnější marketingovou propagaci své činnosti i nabízených studijních programů, a proto bylo s účinností od počátku roku 2020 na fakultě zřízeno nové marketingové a projektové oddělení.



VI. Přílohy

VI.1. ORGANIZAČNÍ STRUKTURA FAKULTY

VI.1.1. Vedení fakulty

Děkan, proděkaní, tajemník

Děkan	prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc. (do 24. 1. 2019) doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D. (od 25. 1. 2019)
Proděkaní	
Proděkan pro studium	prof. PhDr. Petr Bílek, CSc. (do 24. 5. 2019) Mgr. David Skalický, Ph.D. (od 6. 6. 2019)
Proděkan pro vědu a výzkum	prof. PhDr. Petr Bílek, CSc. (do 24. 1. 2019) prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc. (od 30. 1. 2019)
Proděkan pro zahraniční vztahy a rozvoj	PhDr. Pavel Král, Ph.D.
Proděkan pro akreditace a řízení kvality	doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D. (od 25. 1. 2019)
Tajemnice	Ing. Iva Hondlíková

VI.1.2. Orgány fakulty

VI.1.2.1. Akademický senát

Předseda	doc. PhDr. Ladislav Nagy, Ph.D.
Místopředsedkyně komory akademických pracovníků	doc. Mgr. Miroslava Aurová, Ph.D.
Místopředsedkyně studentské komory	Bc. Dominika Jozová
Členové - akademičtí pracovníci	prof. PaedDr. Michal Bauer, Ph.D.
	Mgr. et Mgr. Václav Grubhoffer, Ph.D.
	Mgr. Martina Halamová, Ph.D. (od 10. 6. 2019)
	Mgr. Petr Kos, Ph.D.
	Mgr. Alena Prošková, Ph.D.
Členové - studenti	Mgr. David Skalický, Ph.D. (do 9. 6. 2019)
	Barbora Doležalová (do 18. 6. 2019)
	Pavla Šimečková
	Tomáš Toms
	Mgr. Bc. Václav Vondrovský (od 19. 6. 2019)

Předseda	
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.	děkan FF JU
Interní členové	
doc. PaedDr. Michal Bauer, Ph.D.	Ústav bohemistiky FF JU
prof. PhDr. Petr Bílek, CSc.	Ústav věd o umění a kultuře FF JU
prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.	Historický ústav FF JU
doc. PhDr. Josef Grulich, Ph.D.	Historický ústav FF JU
doc. PhDr. Josef Hrdlička, Ph.D.	Historický ústav FF JU
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Archeologický ústav FF JU
prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.	Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky FF JU
prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.	Ústav věd o umění a kultuře FF JU
doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.	Ústav bohemistiky FF JU
doc. PhDr. Rudolf Krajíc, CSc.	Archeologický ústav FF JU
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Historický ústav FF JU
doc. PhDr. Ladislav Nagy, Ph.D.	Ústav anglistiky FF JU
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Ústav romanistiky FF JU
doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D.	Ústav romanistiky FF JU
doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc.	Ústav archivnictví a PVH FF JU
prof. PhDr. Dalibor Tureček, CSc.	Ústav bohemistiky FF JU
Externí členové	
prof. PhDr. Václav Bok, CSc.	Pedagogická fakulta JU
doc. PhDr. Jiří Brabec, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Miloš Calda	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. František Čermák, DrSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Martin Kovář, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. et Mgr. Tomáš Knoz, Ph.D.	Filozofická fakulta Masarykovy univerzity
prof. PhDr. Tomáš Kubíček, Ph.D.	Moravská zemská knihovna v Brně
doc. Mgr. Ing. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D.	Teologická fakulta JU
prof. PhDr. Alena Macurová, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. Zdeněk Měřínský, CSc. (†)	Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě
prof. PhDr. Jiří Pelán, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.	Historický ústav Akademie věd ČR, v. v. i.
prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Hana Šmahelová, CSc.	Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická Technické univerzity v Liberci
prof. PhDr. Jiří Štaif, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Jan Wiendl, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

Předseda	
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	děkan FF JU
Interní členové	
prof. PaedDr. Michal Bauer, Ph.D.	Ústav bohemistiky FF JU
prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.	Historický ústav FF JU
doc. PhDr. Josef Grulich, Ph.D.	Historický ústav FF JU
doc. PhDr. Josef Hrdlička, Ph.D.	Historický ústav FF JU
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Archeologický ústav FF JU
prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.	Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky FF JU
prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.	rektor JU / Ústav věd o umění a kultuře FF JU
doc. PaedDr. Bohumila Junková, CSc.	Ústav bohemistiky FF JU
prof. PhDr. Rudolf Krajc, CSc.	Archeologický ústav FF JU
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Historický ústav FF JU
doc. PhDr. Ladislav Nagy, Ph.D.	Ústav anglistiky FF JU
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.	Ústav bohemistiky
doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D.	Ústav romanistiky
doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc.	Ústav archivnictví a PVH
doc. PhDr. Michal Šroněk, CSc.	Ústav věd o umění a kultuře
prof. PhDr. Dalibor Tureček, CSc.	Ústav bohemistiky
Externí členové	
doc. Mgr. Robert Antonín, Ph.D.	Filozofická fakulta Ostravské univerzity
prof. PhDr. Václav Bok, CSc.	Pedagogická fakulta JU
prof. PhDr. František Čermák, DrSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Roman Dykast, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy Ústav dějin umění AV ČR, v. v. i.
doc. PhDr. Libuše Heczková, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. Martin Holý, Ph.D.	Historický ústav Akademie věd ČR, v. v. i.
doc. PhDr. Petr Chalupský, Ph.D.	Pedagogická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. et Mgr. Tomáš Knoz, Ph.D.	Filozofická fakulta Masarykovy univerzity
prof. PhDr. Tomáš Kubíček, Ph.D.	Moravská zemská knihovna v Brně
prof. PhDr. Alena Macurová, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. Mgr. Ing. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D.	Teologická fakulta JU
prof. PhDr. Jiří Pelán, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. Ivan Šedivý, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Hana Šmahelová, CSc.	Fakulta přírodovědně-humanitní a pedagogická Technické univerzity v Liberci
prof. PhDr. Jiří Štaif, CSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. Mgr. Pavel Štichauer, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
prof. PhDr. Miroslav Verner, DrSc.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy
doc. PhDr. Jan Wiendl, Ph.D.	Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

VI.1.2.3. Rada studijních programů

Předseda	doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D.
Členové	doc. Mgr. Miroslava Aurová, Ph.D.
	prof. PaedDr. Michal Bauer, Ph.D.
	prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.
	Mgr. Kateřina Drsková, Ph.D.
	doc. Dr. habil. Jürgen Eder
	doc. PhDr. Josef Hrdlička, Ph.D.
	doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.
	Mgr. Tomáš Jajtner, Ph.D. et Th.D.
	prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.
	prof. PhDr. Bohumil Jiroušek, Dr.
	PhDr. Jan John, Ph.D.
	Mgr. Magdalena Malechová, Ph.D.
	Mgr. Lenka Martínková, Ph.D.
	doc. PhDr. Ladislav Nagy, Ph.D.
	prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.
	doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.
	PhDr. Jana Pešková, Ph.D.
	JUDr. Mgr. Ivo Petrů, Ph.D.
	PhDr. Josef Prokop, Ph.D.
	Mgr. Alena Prošková, Ph.D.
doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc.	
Mgr. David Skalický, Ph.D.	
PhDr. Rostislav Smíšek, Ph.D.	
doc. PhDr. Michal Šroněk, CSc.	
prof. PhDr. Dalibor Tureček, DSc.	

VI.1.2.4. Akreditační komise

Předseda	doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D.
Členové	prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.
	prof. PhDr. Petr Bílek, CSc. (do 5. 6. 2019)
	Mgr. David Skalický, Ph.D. (od 6. 6. 2019)
	PhDr. Pavel Král, Ph.D.
	Mgr. Monika Hosnedlová

VI.1.2.5. Disciplinární komise

Předseda	Mgr. Martin Kaplický, Ph.D.
Členové	PhDr. Jitka Rauchová, Ph.D.
	Mgr. Klára Žemličková
	Mgr. Martin Dvořák
	Mgr. Kateřina Mašlová



VI.1.3. Ústavy

Název	Zkratka	Ředitel ústavu
Archeologický ústav	UAR FF JU	doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.
Historický ústav	UHE FF JU	prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.
Ústav anglistiky	UAN FF JU	doc. PhDr. Ladislav Nagy, Ph.D.
Ústav archivnictví a pomocných věd historických	UAC FF JU	doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc.
Ústav bohemistiky	UBO FF JU	prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc. (od 25. 1. 2019) prof. PaedDr. Michal Bauer, Ph.D. (do 24. 1. 2019)
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky	UAG FF JU	prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.
Ústav romanistiky	URO FF JU	doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D. (od 25. 1. 2019) doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D. (do 24. 1. 2019)
Ústav věd o umění a kultuře	UUK FF JU	prof. PhDr. Petr Bílek, CSc.



VI.1.4. Výzkumná centra

Název	Vedoucí řešitelského týmu
Habsburkové v dějinách českých zemí raného novověku	prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.
Centrum pro výzkum novější české literatury a literární teorie	prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.
Teorie, metody a modely v současném jazykovědném výzkumu	doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.

VI.1.5. Pracoviště děkanátu

VI.1.5.1. Kancelář děkana

Personální obsazení	Mgr. Barbora Poslušná
----------------------------	-----------------------

VI.1.5.2. Studijní oddělení

Personální obsazení	Ing. Klára Kolgjeraj
	Mgr. Pavla Lencová, Ph.D.

VI.1.5.3. Oddělení pro vědu a výzkum

Personální obsazení	Mgr. Daniela Grubhofferová
----------------------------	----------------------------

VI.1.5.4. Oddělení pro zahraniční vztahy

Personální obsazení	Mgr. Zdeňka Novotná (do 31. 10. 2019)
	Mgr. Markéta Šmídová (od 7. 10. 2019)

VI.1.5.5. Personální oddělení

Personální obsazení	Ing. Iva Hondlíková
----------------------------	---------------------

VI.1.5.6. Ekonomické oddělení

Personální obsazení	Alena Slováčková
----------------------------	------------------

VI.1.5.7. Oddělení CŽV a správy IS/STAG

Personální obsazení	Mgr. Monika Hosnedlová
----------------------------	------------------------

VI.2. VZDĚLÁNÍ

VI.2.1. Akreditované studijní obory (dobíhající akreditace)

Kód studijního programu	Název studijního programu	Kód studijního oboru	Název studijního oboru	Standardní doba studia v akadem. rocích		
				B	M, N	P
B 7105	Historické vědy	7105R001	Archeologie (dvouoborové)	3		
		7105R005	Archivnictví (jednooborové)	3		
		7105R005	Archivnictví (dvouoborové)	3		
		7105R021	Historie	3		
		7105R021	Historie (dvouoborové)	3		
B 7109	Archeologie	7105R001	Archeologie (jednooborové)	3		
B 7310	Filologie	7310R009	Anglický jazyk a literatura (dvouoborové)	3		
		7310R237	Bohemistika (jednooborové)	3		
		7310R237	Bohemistika (dvouoborové)	3		
		7310R346	Česko-německá areálová studia	3		
		7310R301	Francouzský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod	3		
		7310R054	Francouzský jazyk a literatura (jednooborové)	3		
		7310R054	Francouzský jazyk a literatura (dvouoborové)	3		
		7310R071	Italský jazyk	3		
		7310R351	Italský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod	3		
		7310R072	Italský jazyk a literatura (dvouoborové)	3		
		7310R106	Německý jazyk a literatura (dvouoborové)	3		
		7310R174	Španělský jazyk a literatura (jednooborové)	3		
		7310R174	Španělský jazyk a literatura (dvouoborové)	3		
		7310R302	Španělský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod	3		

	Forma studia, v cizím jazyce	Doba platnosti	Rozhodnutí č.	Prodloužení zákonem č. 168/2018 ze dne 19. července 2018
	P	1. března 2018	3763/2010 - 30/1 ze dne 12. 2. 2010	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT/43 181/2012-M3 ze dne 17. 10. 2012	do 31. prosince 2024
	P	1. března 2018	3763/2010 - 30/1 ze dne 12. 2. 2010	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT/43 181/2012-M3 ze dne 17. 10. 2012	do 31. prosince 2024
	P	1. března 2018	3763/2010 - 30/1 ze dne 12. 2. 2010	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT/14350/2014 ze dne 7. 5. 2014	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2017	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. listopadu 2022	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. března 2019	5 044/2011 - 30/1 ze dne 21. 2. 2011	do 31. prosince 2024
	P	31. ledna 2018	MSMT/40447/2013 ze dne 14. 10. 2013	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2017	21 745/2011-M3 ze dne 22. 7. 2011	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT-4805/2014 ze dne 27. 2. 2015	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT-22684/2016-1 ze dne 25. 7. 2016	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2017	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2017	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024

Kód studijního programu	Název studijního programu	Kód studijního oboru	Název studijního oboru	Standardní doba studia v akadem. rocích		
				B	M, N	P
B 6107	Humanitní studia	6107R036	Kulturní studia (jednooborové)	3		
		6107R036	Kulturní studia (dvouoborové)	3		
B 8109	Obecné teorie a dějiny umění a kultury	8109R005	Estetika	3		
		8109R005	Estetika (dvouoborové)	3		
		8109R002	Dějiny umění	3		
		8109R002	Dějiny umění (dvouoborové)	3		
N 6107	Humanitní studia	6107T035	Literárně-historická studia		2	
			Kulturní studia (dvouoborové)		2	
			Kulturní studia (jednooborové)		2	
	Historické vědy	7105T005	Archivnictví		2	
		7105T021	Historie		2	
		7105T021	Historie (dvouoborové)		2	
N 7109	Archeologie	7105T001	Archeologie (jednooborové)		2	
N 7310	Filologie	7310T239	Bohemistika		2	
		7310T239	Bohemistika (dvouoborové)		2	
		7310T346	Česko-německá areálová studia (dvouoborové)		2	
		7310T346	Česko-německá areálová studia		2	
		7310T318	Francouzský jazyk (jednooborové)		2	
		7310T318	Francouzský jazyk a literatura (dvouoborové)		2	
		7310T071	Italský jazyk (jednooborové)		2	
		7310T071	Italský jazyk a literatura (dvouoborové)		2	
		7310T003	Anglická a americká literatura		2	

	Forma studia, v cizím jazyce	Doba platnosti	Rozhodnutí č.	Prodloužení zákonem č. 168/2018 ze dne 19. července 2018
	P	31. května 2022	MSMT-14194/2016 ze dne 13. 5. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. května 2022	MSMT-14194/2016 ze dne 13. 5. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. ledna 2018	MSMT/40447/2013 ze dne 14. 10. 2013	do 31. prosince 2024
	P	31. března 2019	MSMT-4805/2014 ze dne 27. 2. 2015	do 31. prosince 2024
	P	31. srpna 2017	12 788/2011 - 30/1 ze dne 10. 5. 2011	do 31. prosince 2024
	P	31. března 2019	MSMT-4805/2014 ze dne 27. 2. 2015	do 31. prosince 2024
	P	31. května 2018	MSMT/16 425/2012-M3 ze dne 30. 4. 2013	do 31. prosince 2024
	P	31. května 2022	MSMT-14194/2016 ze dne 13. 5. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. května 2022	MSMT-14194/2016 ze dne 13. 5. 2016	do 31. prosince 2024
	P	1. března 2018	3763/2010 - 30/1 ze dne 12. 2. 2010	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT/43 181/2012-M3 ze dne 17. 10. 2012	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT/14350/2014 ze dne 7. 5. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. července 2017	MSMT/19713/2013 ze dne 17. 7. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. listopadu 2022	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	30. listopadu 2022	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT-22684/2016-1 ze dne 25. 7. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. března 2019	MSMT-4805/2014 ze dne 27. 2. 2015	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. listopadu 2022	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. července 2021	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. listopadu 2022	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. října 2020	MSMT-14194/2016 ze dne 13. 5. 2016	do 31. prosince 2024

Kód studijního programu	Název studijního programu	Kód studijního oboru	Název studijního oboru	Standardní doba studia v akadem. rocích		
				B	M, N	P
		7310T003	Anglická a americká literatura (dvouoborové)		2	
		7310T319	Španělský jazyk (jednooborové)		2	
		7310T319	Španělský jazyk a literatura (dvouoborové)		2	
		7310T293	Překladařství anglického jazyka		2	
		7310T294	Překladařství francouzského jazyka		2	
		7310T349	Překladařství španělského jazyka		2	
N 7504	Učitelství pro střední školy	7504T039	Učitelství anglického jazyka a literatury pro střední školy		2	
		7504T039	Učitelství českého jazyka a literatury pro střední školy		2	
		7504T042	Učitelství dějepisu pro střední školy		2	
		7504T052	Učitelství francouzského jazyka pro střední školy		2	
		7504T314	Učitelství italského jazyka pro střední školy		2	
		7504T125	Učitelství španělského jazyka pro střední školy		2	
N 8109	Obecná teorie a dějiny umění a kultury	8109T022	Dějiny a filozofie umění		2	
P 7105	Historické vědy	7105V012	České dějiny			3
		7105V043	Pomocné vědy historické			3
P7109	Archeologie	7105V001	Archeologie			3
P 7105	Geschichtswissenschaften	7105V012	Tschechische Geschichte			3
P 7310	Filologie	7310V032	Český jazyk			3
		7310V127	Románské jazyky			3
P 8106	Teorie a dějiny literatury	8106V001	Dějiny novější české literatury			3
P 8106	Theory and History of Literature	8106V001	History of Literature 19 th and 20 th Century			3

	Forma studia, v cizím jazyce	Doba platnosti	Rozhodnutí č.	Prodloužení zákonem č. 168/2018 ze dne 19. července 2018
	P	30. listopadu 2018	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. července 2017	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. listopadu 2022	MSMT/6055/2014 ze dne 3. 3. 2014	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT-22684/2016-1 ze dne 25. 7. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT-22684/2016-1 ze dne 25. 7. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. prosince 2020	MSMT-22684/2016-1 ze dne 25. 7. 2016	do 31. prosince 2024
	P	31. května 2019	MSMT-12677/2015 ze dne 11. 5. 2015	do 31. prosince 2024
	P	30. dubna 2023	MSMT-45124/2014 ze dne 23. 12. 2014	do 31. prosince 2024
	P	30. dubna 2023	MSMT-45124/2014 ze dne 23. 12. 2014	do 31. prosince 2024
	P	30. dubna 2019	MSMT/7492/2013-M3 ze dne 5. 3. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. dubna 2019	MSMT/7492/2013-M3 ze dne 5. 3. 2013	do 31. prosince 2024
	P	30. dubna 2019	MSMT/7492/2013-M3 ze dne 5. 3. 2013	do 31. prosince 2024
	P	1. listopadu 2018	MSMT-35585/2014 ze dne 9. 10. 2014	do 31. prosince 2024
	P, K	31. srpna 2019	23 984/2011-M3 ze dne 10. 8. 2011	do 31. prosince 2024
	P, K	31. prosince 2024	MSMT-22684/2016-1 ze dne 25. 7. 2016	do 31. prosince 2024
	P, K	1. listopadu 2019	MSMT-34983/2015 ze dne 19. 10. 2015	do 31. prosince 2024
	P, K, N	31. srpna 2019	23 984/2011-M3 ze dne 10. 8. 2011	do 31. prosince 2024
	P, K	31. července 2020	MSMT/6905/2012-M3 ze dne 29. 2. 2013	do 31. prosince 2024
	P, K	1. listopadu 2017	MSMT/18578/2013 ze dne 20. 5. 2013	do 31. prosince 2024
	P, K	31. srpna 2019	23 984/2011-M3 ze dne 10. 8. 2011	do 31. prosince 2024
	P, K, A	31. srpna 2019	23 984/2011-M3 ze dne 10. 8. 2011	do 31. prosince 2024

VI.2.2. Počty studentů a absolventů v roce 2019 (dobíhající akreditace)

Typ studijního programu	Jednooborové/ Dvouoborové	Studijní obor			
Bakalářský	Jednooborové studium	6107R036 Kulturní studia			
		7105R001 Archeologie			
		7105R005 Archivnictví			
		7105R021 Historie			
		7310R054 Francouzský jazyk a literatura			
		7310R071 Italský jazyk			
		7310R174 Španělský jazyk a literatura			
		7310R237 Bohemistika			
		7310R301 Francouzský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod			
		7310R302 Španělský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod			
		7310R346 Česko-německá areálová studia			
		7310R351 Italský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod			
		8109R002 Dějiny umění			
		8109R005 Estetika			
		Dvouoborové studium		B6107 Kulturní studia - Bohemistika	
				B6107 Kulturní studia - Dějiny umění	
				B6107 Kulturní studia - Estetika	
				B7105 Historie - Archivnictví	
				B7105 Historie - Archeologie	
				B7310 Anglický jazyk a literatura - Estetika	
B7310 Anglický jazyk a literatura - Francouzský jazyk a literatura					
B7310 Anglický jazyk a literatura - Italský jazyk a literatura					
B7310 Anglický jazyk a literatura - Německý jazyk a literatura					
B7310 Anglický jazyk a literatura - Španělský jazyk a literatura					
B7310 Bohemistika - Anglický jazyk a literatura					
B7310 Bohemistika - Estetika					
B7310 Bohemistika - Francouzský jazyk a literatura					
B7310 Bohemistika - Německý jazyk a literatura					
B7310 Bohemistika - Španělský jazyk a literatura					
B7310 Historie - Anglický jazyk a literatura					
B7310 Historie - Bohemistika					
B7310 Historie - Italský jazyk a literatura					
B7310 Historie - Německý jazyk a literatura					

	počet studentů k 31. 10. 2018	počet studentů k 31. 10. 2019	počet absolventů v roce 2019 (z toho s vyznamenáním)
	19	17	3
	7	8	0
	12	13	0
	28	17	3
	4	4	1
	6	10	1
	11	9	0
	31	34	5 (3)
	34	28	8 (2)
	21	24	7 (1)
	28	16	13 (5)
	2	2	0
	34	25	7
	14	6	7 (2)
	4	4	0
	0	1	0
	4	4	0
	8	6	2 (1)
	4	1	1
	10	18	0
	5	9	1
	4	1	0
	12	15	1
	10	14	3
	42	42	9 (2)
	1	2	0
	1	0	1
	3	2	1 (1)
	4	2	1
	18	17	4
	12	9	2
	1	1	0
	3	1	2

Typ studijního programu	Jednooborové/ Dvouoborové	Studijní obor	
		B7310 Historie - Španělský jazyk a literatura	
		B7310 Německý jazyk a literatura - Italský jazyk a literatura	
		B8109 Dějiny umění - Estetika	
Navazující	Jednooborové studium	6107T030 Kulturní studia	
		6107T035 Literárně-historická studia	
		7105T001 Archeologie	
		7105T005 Archivnictví	
		7105T021 Historie	
		7310T003 Anglická a americká literatura	
		7310T071 Italský jazyk	
		7310T239 Bohemistika	
		7310T318 Francouzský jazyk	
		7310T319 Španělský jazyk	
		7310T346 Česko-německá areálová studia	
		8109T022 Dějiny a filozofie umění	
	Dvouoborové studium	N7310 Anglická a americká literatura - Španělský jazyk a literatura	
		N7310 Bohemistika - Anglická a americká literatura	
		N7310 Česko-německá areálová studia - Anglická a americká literatura	
		N7310 Česko-německá areálová studia - Historie	
		N7310 Historie - Anglická a americká literatura	
		N7310 Historie - Španělský jazyk a literatura	
		N7310 Překladačství anglického jazyka - Překladačství francouzského jazyka	
		N7310 Překladačství anglického jazyka - Překladačství španělského jazyka	
		N7504 Učitelství anglického jazyka a literatury pro SŠ - Učitelství francouzského jazyka pro SŠ	
		N7504 Učitelství anglického jazyka a literatury pro SŠ - Učitelství španělského jazyka pro SŠ	
		N7504 Učitelství českého jazyka a literatury pro SŠ - Učitelství anglického jazyka a literatury pro SŠ	
		N7504 Učitelství českého jazyka a literatury pro SŠ - Učitelství dějepisu pro SŠ	
		N7504 Učitelství českého jazyka a literatury pro SŠ - Učitelství francouzského jazyka pro SŠ	
		N7504 Učitelství českého jazyka a literatury pro SŠ - Učitelství španělského jazyka pro SŠ	

	počet studentů k 31. 10. 2018	počet studentů k 31. 10. 2019	počet absolventů v roce 2019 (z toho s vyznamenáním)
	1	2	0
	0	1	0
	3	3	0
	12	18	1
	5	1	2
	15	11	1
	10	8	4 (1)
	10	9	3 (2)
	0	0	1 (1)
	9	4	6 (4)
	15	17	8 (2)
	4	5	0
	17	16	7 (6)
	15	12	8 (6)
	12	19	4 (1)
	2	0	2 (1)
	3	6	0
	1	1	0
	0	1	0
	1	1	0
	1	0	1 (1)
	4	4	0
	4	3	1
	6	2	1
	1	2	0
	7	7	4
	8	6	4 (1)
	2	0	2
	0	1	1 (1)

Typ studijního programu	Jednooborové/ Dvouoborové	Studijní obor	
		N7504 Učitelství dějepisu pro SŠ - Učitelství anglického jazyka a literatury pro SŠ	
		N7504 Učitelství dějepisu pro SŠ - Učitelství francouzského jazyka pro SŠ	
		N7504 Učitelství dějepisu pro SŠ - Učitelství španělského jazyka pro SŠ	
Doktorský		7105V012 České dějiny	
		7105V043 Pomocné vědy historické	
		7105V001 Archeologie	
		7310V032 Český jazyk	
		7310V137 Románské jazyky	
		8106V001 Dějiny novější české literatury	



	počet studentů k 31. 10. 2018	počet studentů k 31. 10. 2019	počet absolventů v roce 2019 (z toho s vyznamenáním)
	4	8	0
	0	0	1
	1	1	0
	5	5	0
	5	2	3
	10	12	0
	2	2	0
	5	2	0
	10	8	0



VI.2.3. Nově akreditované studijní programy

Typ akreditace (IA/PA)	Kód studijního programu (STUDPROG)	Název studijního programu	Profil studijního programu	Kód studijního programu ISCED-F	
IA	B0231A090031	Anglický jazyk a literatura	Akademicky zaměřený	0231	
IA	B0222A120012	Archeologie	akademicky zaměřený	0222	
IA	B0222A120013	Archivnictví	akademicky zaměřený	0322	
IA	B0232A090005	Bohemistika	akademicky zaměřený	0232	
IA	B0231A090033	Česko-německá areálová studia	akademicky zaměřený	0231	
PA	B0213A320003	Dějiny umění	akademicky zaměřený	0213	
PA	B0213A320007	Estetika	akademicky zaměřený	0213	
IA	B0231A090034	Francouzský jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0231	
IA	B0231P090001	Francouzský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod	akademicky zaměřený	0231	
IA	B0222A120014	Historie	akademicky zaměřený	0222	
IA	B0231A090035	Italský jazyk a kultura	akademicky zaměřený	0231	
PA	B0388A180001	Kulturní studia	akademicky zaměřený	0388	
IA	B0231A090036	Německý jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0231	
IA	B0231A090037	Španělský jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0231	
IA	B0231P090002	Španělský jazyk pro evropský a mezinárodní obchod	profesně zaměřený	0231	
Bakalářské studium - učitelské					
IA	B0114A300095	Anglický jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání pro střední školy	akademicky zaměřený	0114	
IA	B0114A300094	Český jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání pro střední školy	akademicky zaměřený	0114	
IA	B0114A300098	Dějepis se zaměřením na vzdělávání pro střední školy	akademicky zaměřený	0114	

	Oblast vzdělávání	Standardní doba studia v akademických rocích				Rigor. řízení	Doba platnosti
		Forma studia					
		B	MN	P	FSA		
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Historické vědy	3			P		16. 11. 2028
	Historické vědy	3			P		16. 11. 2028
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Vědy o umění a kultuře	3			P		17. 10. 2028
	Vědy o umění a kultuře	3			P		8. 1. 2029
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Filologie (78,5 %), Ekonomické obory (21,5 %)	3			P		16. 11. 2028
	Historické vědy	3			P		16. 11. 2028
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Mediální a komunikační studia	3			P		1. 12. 2028
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Filologie	3			P		16. 11. 2028
	Filologie (78,5 %), Ekonomické obory (21,5 %)	3			P		16. 11. 2028
	Učitelství	3			P		16. 11. 2028
	Učitelství	3			P		16. 11. 2028
	Učitelství	3			P		16. 11. 2028

Typ akreditace (IA/PA)	Kód studijního programu (STUDPROG)	Název studijního programu	Profil studijního programu	Kód studijního programu ISCED-F	
IA	B0114A300109	Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání pro střední školy	akademicky zaměřený	0114	
IA	B0114A300097	Španělský jazyk se zaměřením na vzdělávání pro střední školy	akademicky zaměřený	0114	
Navazující studium					
IA	N0231A090024	Anglická a americká literatura	akademicky zaměřený	0231	
IA	N0222A120017	Archeologie	akademicky zaměřený	0222	
IA	N0322A120003	Archivnictví	akademicky zaměřený	0322	
IA	N0232A090005	Bohemistika	akademicky zaměřený	0232	
IA	N0231A090025	Česko-německá areálová studia	akademicky zaměřený	0231	
PA	N0213A320003	Dějiny umění a vizuální studia	akademicky zaměřený	0213	
IA	N0222A120018	Historie	akademicky zaměřený	0222	
PA	N0388A180001	Kulturní studia	akademicky zaměřený	0388	
IA	N0231A090026	Překladařství anglického jazyka - překladařství francouzského jazyka (specializace)	akademicky zaměřený	0231	
		Překladařství anglického jazyka - překladařství španělského jazyka (specializace)			
IA	N0231A090027	Románská filologie Francouzská filologie (specializace)	akademicky zaměřený	0231	
		Románská filologie Španělská filologie (specializace)			

	Oblast vzdělávání	Standardní doba studia v akademických rocích				Rigor. řízení	Doba platnosti
		Forma studia					
		B	MN	P	FSA		
	Učitelství	3			P		16. 11. 2028
	Učitelství	3			P		16. 11. 2028
	Filologie		2		P		16. 11. 2028
	Historické vědy		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Historické vědy		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Filologie		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Filologie		2		P		16. 11. 2028
	Vědy o umění a kultuře		2		P		17. 10. 2028
	Historické vědy		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Mediální a komunikační studia		2		P	PhDr.	1. 12. 2028
	Filologie		2		P		16. 11. 2028
	Filologie		2		P	PhDr.	16. 11. 2028

Typ akreditace (IA/PA)	Kód studijního programu (STUDPROG)	Název studijního programu	Profil studijního programu	Kód studijního programu ISCED-F	
IA	N0114A300081 (07)	Učitelství pro střední školy - specializace Anglický jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0114	
IA	N0114A300081 (02)	Učitelství pro střední školy - specializace Český jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0114	
IA	N0114A300081 (23)	Učitelství pro střední školy - specializace Dějepis	akademicky zaměřený	0114	
IA	N0114A300081 (08)	Učitelství pro střední školy - specializace Francouzský jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0114	
IA	N0114A300081 (09)	Učitelství pro střední školy - specializace Německý jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0114	
IA	N0114A300081 (11)	Učitelství pro střední školy - specializace Španělský jazyk a literatura	akademicky zaměřený	0114	
Doktorské studium					
PA	N0222D120028	Archeologie	akademicky zaměřený	0222	
PA	N0222D120029	Archaeology	akademicky zaměřený	0222	
IA	P0222D120007	České dějiny	akademicky zaměřený	0222	
IA	P0222D120008	Pomocné vědy historické	akademicky zaměřený	0222	
PA	P0231D090012	Románské jazyky	akademicky zaměřený	0231	
PA	P0232D090016	Teorie a dějiny novější české literatury	akademicky zaměřený	0232	
PA	P0232D090015	Theory and History of Modern Czech Literature	akademicky zaměřený	0232	

	Oblast vzdělávání	Standardní doba studia v akademických rocích				Rigor. řízení	Doba platnosti
		Forma studia					
		B	MN	P	FSA		
	Učitelství		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Učitelství		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Učitelství		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Učitelství		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Učitelství		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Učitelství		2		P	PhDr.	16. 11. 2028
	Historické vědy			4	P/K		17. 12. 2029
	Historické vědy			4	P/K		17. 12. 2029
	Historické vědy			4	P/K		16. 11. 2028
	Historické vědy			4	P/K		16. 11. 2028
	Filologie			4	P/K		24. 04. 2029
	Filologie			4	P/K		1. 3. 2029
	Filologie			4	P/K		1. 3. 2029

VI.2.4. Počty studentů v roce 2019 (nově akreditované studijní programy)

Doktorské studium

Kód	Program	Počet studentů
P0222D120007	České dějiny	1
P0222D120008	Pomocné vědy historické	3
P0231D090012	Románské jazyky	5
P0232D090016	Teorie a dějiny novější české literatury	4

VI.2.5. Programy CŽV realizované v roce 2019

Název kurzu	Termín konání	Počet účastníků	Způsob ukončení
Řeč šlechtických sídel na jihu Čech v 16.-19. století a jejich stavebníci	5. 3. - 14. 5. 2019	91	osvědčení o absolvování
Řeč šlechtických sídel na jihu Čech v 16.-19. století a jejich stavebníci /součást U3V/	5. 3. - 14. 5. 2019	19	zápočet
Současné trendy ve výuce španělského jazyka	3. 3. 2019	8	osvědčení o absolvování
Intenzivní kurz češtiny pro cizince	26. 9. 2018 - 31. 8. 2019	12	jazykový certifikát
Jazyky a jazykověda	15. 10. - 17. 12. 2019	27	osvědčení o absolvování
Jazyky a jazykověda /součást U3V/	15. 10. - 17. 12. 2019	19	zápočet
Evropské a české umění středověku	13 týdnů ve shodě s prezenční výukou v zimním semestru AR 2019/2020	1	osvědčení o absolvování
Evropské dějiny a zdroje moderní identity		1	osvědčení o absolvování
Dějiny anglosaského kritického myšlení I		3	osvědčení o absolvování
Dějiny pravěku		3	osvědčení o absolvování
Konec dějin nebo střet civilizací? Světové dějiny od roku 1989 do současnosti		3	osvědčení o absolvování
Politika a společnost - ČR a německy mluvící země		2	osvědčení o absolvování
Sfragistika, heraldika a genealogie		1	osvědčení o absolvování
Starověké a raně křesťanské umění		1	osvědčení o absolvování
Základní kurz dějin umění I		7	osvědčení o absolvování
Intenzivní kurz češtiny pro cizince		25. 9. 2019 - 31. 8. 2020	13

VI.2.6. Akreditované programy DVPP

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM	č. j.	ze dne	platnost do	na FF JU zajišťuje
Moderní archeologie a dějiny	MSMT-27325/2019-2-789	12.11.2019	11.11.2022	UAR FF JU
Současná anglicky psaná próza	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UAN FF JU
Překlad anglické prózy	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UAN FF JU
Od hledání významu k slovtvorbě	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UAN FF JU
Americký politický systém	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UAN FF JU
Anglická literatura raného novověku	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UAN FF JU
Nové metody, perspektivy a témata současné české literární vědy	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UBO FF JU
Nové trendy v současné češtině	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UBO FF JU
Internet a vybrané platformy jako zdroj didaktických materiálů pro učitele francouzského jazyka	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	URO FF JU
Současné trendy ve výuce španělského jazyka	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	URO FF JU
Filozofie a umění	MSMT-8659/2017-1	4. 5. 2017	4. 5. 2023	UUK FF JU



VI.3. VĚDA A VÝZKUM

VI.3.1. Obhájené disertace, ukončená habilitační a jmenovací řízení

Disertační práce FF JU obhájené v roce 2019

Jméno uchazečky/ uchazeče	Studijní obor	Název disertační práce	Termín obhajoby a SDZ
Mgr. Miroslava Květová, Ph.D.	Pomocné vědy historické	Obraz města Českých Budějovic v historiografických narativních pramenech raného novověku	24. 6. 2019
Mgr. Petr Bartušek, Ph.D.	Pomocné vědy historické	Spisovatelka Vlasta Javořická a dva totalitní režimy v polovině 20. století. Obecní kronika jako ego-dokument	25. 6. 2019
Mgr. Soňa Martinovská, Ph.D.	Pomocné vědy historické	Vzpomínky a paměti obyvatel Plzně v pozdním 19. a v první polovině 20. století	25. 6. 2019

Habilitační řízení ukončená v roce 2019

Jméno uchazeče, pracoviště	Obor habilitačního řízení	Jmenování docentem
Mgr. Petr Bubeníček, Ph.D., Filozofická fakulta Masarykovy univerzity	Teorie a dějiny novější české literatury	od 1. července 2019

VI.3.2. Řešené projekty VaV

Grantová agentura ČR

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
doc. PhDr. et PaedDr. Marek Šmíd, Ph.D.	Svatý stolec a české země v letech 1914-1918	01/2017 - 12/2019
doc. PhDr. Miroslav Novotný, CSc.	Českobudějovická diecéze ve druhé polovině 19. století	01/2017 - 12/2019
doc. Mgr. Miroslava Aurová, Ph.D.	Ukazatele aktuálního členění v češtině a španělštině: komparativní textová analýza aktualizátorů a ostatních souvisejících prvků	01/2017 - 12/2019
doc. PhDr. Jan Radimský, Ph.D.	Tvorba kompozit typu N-N v současné francouzštině	01/2017 - 12/2019
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Tkalcovské stavy, záměrné demolice, zápalné oběti...? Nový pohled na rituály v životě sídliště doby bronzové	01/2018 - 12/2020
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.	Jazyk a řečové strategie české literární vědy	01/2018 - 12/2020
prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.	Politická komunikace za českého stavovského povstání a jeho porážky mezi Prahou, Drážďanami, Heidelbergem a Mnichovem	01/2019 - 12/2021
PhDr. Rostislav Smíšek, Ph.D.	Korespondence císaře Leopolda I. s Janem Adolfem ze Schwarzenberku 1662-1683 (Kritická edice)	01/2019 - 12/2021
PhDr. Josef Prokop, Ph.D.	Proměny literární a jevištní postavy „chlubivého vojáka“ ve Francii, v Itálii a ve Španělsku 16. a 17. století	01/2019 - 12/2021

**NAKI II - Program na podporu aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje
národní a kulturní identity**

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc. (řešeno v konsorciu s MZK Brno)	Česká literatura ve světě a světová literatura v Čechách v letech 1989-2020	03/2018 - 12/2022

OP VV - Mezinárodní mobilita výzkumných pracovníků

Garant	Název projektu	Doba řešení
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Rozvoj JU - Mezinárodní mobility	06/2018 - 05/2020

OP VV - Rozvoj výzkumně zaměřených studijních programů

Garant	Název projektu	Doba řešení
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Doktorandská škola archeologie: nové metody, technologie a výzkum historického dědictví	08/2017 - 12/2022

OP VV - Rozvoj kapacit pro výzkum a vývoj

Garant	Název projektu	Doba řešení
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Rozvoj JU - Kapacity pro VaV	01/2018 - 12/2021

CÍL EÚS - Program přeshraniční spolupráce ČR - Svobodný stát Bavorsko 2014-2020 (Interreg V)

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
prof. PhDr. Alena Jaklová, CSc.	Od tradice k budoucnosti. Jazykově-literární dědictví Východního Bavorska a jižních Čech jako fokus univerzitní spolupráce (hlavní partner)	09/2016 - 08/2019
Mgr. Kateřina Pražáková, Ph.D.	Historie jako prostor k setkávání - mimoškolní místa výuky v česko-bavorském příhraničí (partner)	07/2016 - 06/2019
doc. PhDr. Marie Ryantová, CSc.	Digitální technologie pro přeshraniční interaktivní spolupráci muzeí (partner s PřF)	09/2017 - 09/2020

Grantová agentura JU (specifický výzkum)

Individuální projekty

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
Mgr. Josef Čížek	Věřitelé Habsburků v zemích Koruny české v letech 1526-1620	02/2019 - 01/2020
Mgr. Libor Staněk	Nejlepší české básně - právoplatná antologie, či prázdný konstrukt?	02/2019 - 01/2020
Mgr. Aleš Černý	Vnitropolitický vývoj první československé republiky na počátku dvacátých let 20. století ve světle zpráv britské legace v Praze	02/2019 - 01/2020
Mgr. Tereza Majerovičová	Etnoarcheologie zemědělců jihovýchodního Senegalu. Zaniklé a živé vesnice v oblasti národního parku Niokolo-Koba	02/2019 - 12/2020

Týmové projekty

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.	Teoretické a metodologické aspekty rozvoje doktorských studijních programů v historických vědách	02/2019 - 12/2021
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.	Využití počítačích nástrojů při analýze diskurzu	02/2019 - 12/2021

Grantová agentura FF JU

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
PhDr. Rostislav Smíšek, Ph.D.	Symbolická komunikace ve společnosti raného novověku	05/2018 - 12/2019
PhDr. Jan John, Ph.D.	Monografická publikace hromadného nálezu mincí z Hrachova (okr. Příbram)	05/2019 - 12/2020
Mgr. Veronika Černíková, Ph.D.	Fiktivní spisovatel v díle Gérarda Bessetta (L'écrivain fictif dans l'oeuvre de Gérard Bessette)	05/2019 - 12/2019
doc. PhDr. Marie Ryantová, Ph.D.	Korespondence Josefa Kalouska s českými historiky II	05/2019 - 12/2019
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Kontinuita pravěkých komunit vnitřní periferie? Vývoj osídlení jižních Čech od 9. do počátku 1. tisíciletí př. Kr.	05/2019 - 12/2019

Výzkumná centra FF JU

Vedoucí centra	Název centra	Doba řešení
prof. PhDr. Václav Bůžek, CSc.	Habsburkové v dějinách českých zemí raného novověku	01/2012 - 12/2021
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.	Centrum pro výzkum novější české literatury a literární teorie	01/2012 - 12/2021
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Teorie, metody a modely v současném jazykovědném výzkumu	01/2019 - 12/2023

Ostatní projekty

AKTION Česká republika - Rakousko, spolupráce ve vědě a vzdělávání

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Archeologická pracovní skupina východní Bavorsko/západní a jižní Čechy/Horní Rakousko	02/2019 - 12/2019

Příspěvky na vědeckou činnost, nadační příspěvky

Česko-německý fond budoucnosti

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
doc. Dr. habil. Jürgen Eder	Vydání odborné publikace Politika a literatura ve 20. století. Příspěvky k nezbytnému diskurzu	01/2019 - 12/2019 (prodlouženo do října 2020)

RVO na mimořádné aktivity spojené s VaV

Garant aktivity	Podpořená aktivita	Termín konání
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Uspořádání mezinárodní archeologické konference „Archäologische Arbeitsgemeinschaft Ostbayern/West - und Südböhmen/Oberösterreich“	5. - 8. 6. 2019
prof. PhDr. Rudolf Krajíc, CSc.	Karlův Hrádek - výzkumné a výukové středisko archeologie Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích 2019	2019
PhDr. Josef Prokop, Ph.D.	Setkání hispanistů - Encuentro de Hispanistas	20. - 21. 9. 2019
Mgr. Tereza Šálková	Workshop konzervování a restaurování kovových artefaktů	1. - 5. 7. 2019

Nadace ČEZ

Garant	Projekt podpořený nadačním příspěvkem	Termín konání
doc. Mgr. Ondřej Chvojka, Ph.D.	Terénní dokumentace vnitřního zdiva středověkého hradu Karlův Hrádek u Purkarce	do 20. 8. 2019

VI.3.3. Vykázané publikační výstupy

Publikační výstup v členění kategorií dle RIV	Počet výstupů - rok sběru 2019	Počet výstupů - rok uplatnění (vročení) 2019
B - kniha	13	10
C - kapitola v knize	39	34
Jimp - impaktovaný článek ve WoS	7	5
Jsc - impaktovaný článek ve Scopus	13	12
Jost - recenzovaný článek	60	42
D - příspěvek ve sborníku	16	12
M - uspořádání konference	1	2
W - uspořádání workshopu	2	4
E - uspořádání výstavy	0	1
O - ostatní	3	7
CELKEM	154	129

Konference (spolu)pořádané FF JU v roce 2019

Název konference a popis	Stručný popis	Pořadatel	Termín a místo konání
Od tradice k budoucnosti/Aus der Tradition in die Zukunft	Mezinárodní konference byla jedním z výstupů mezinárodního projektu Od tradice k budoucnosti. Jazykově-literární dědictví Východního Bavorska a jižních Čech jako fokus univerzitní spolupráce	FF JU a Filozofická fakulta Univerzity v Pasově, SRN	24. 4. – 25. 4. 2019, České Budějovice
Archeologická pracovní skupina východní Bavorsko/západní a jižní Čechy/Horní Rakousko – 29. setkání	Tématem konference bylo „Pohřbívání v mohylách v pravěku a v raném středověku v česko-bavorsko-rakouské oblasti“	FF JU, Jihočeské muzeum a Archeologický ústav AV ČR, v. v. i.	5. – 8. 6. 2019, Žumberk
Obraz československých dějin ve sbírkách, fondech a prezentaci paměťových institucí	Tématem konference byl vývoj legislativy i požadavky zřizovatelů a odborné literatury, které měly dopad na výslednou činnost paměťových institucí, akcenty různých dob a prostředí i tabuizované osoby a témata, v obecné rovině i v konkrétních příkladech prolínání kultury, politiky a ideologie, aktuální možnosti a limity současného studia sbírek a fondů uložených v paměťových institucích a problematiku prezentace československých dějin v prostorech paměťových institucí a prostřednictvím moderních webových aplikací	FF JU	24. – 25. 1. 2019, České Budějovice
Umělecké dílo literární aktuálně: Roman Ingarden a interpretace literárního díla	Workshop s mezinárodní účastí věnovaný dílu Romana Ingardena	FF JU a Filologická fakulta Univerzity Opole	27. 2. 2019, Opole, Polsko
Umění a kultury střední Evropy	Symposium na téma Ostrov v literaturách a kulturách střední Evropy	Filozofická fakulta Univerzity Palackého a FF JU	26. – 27. 3. 2019, Olomouc
Doktorandská konference Telč	XI. ročník pravidelné doktorandské konference s literárněvědnou tematikou, které se účastnili vedle doktorandů FF JU i zástupci dalších pracovišť (UK, UP, MU, OU a ÚČL AV ČR)	FF JU	4. – 6. 9. 2019, Telč
Le programme intensif Systèmes juridiques et l'évolution d'un métier: traduire et interpréter dans la diversité	Mezinárodní vzdělávací akce pořádaná v rámci uvedeného Strategického partnerství Erasmus+ zaměřená na odborný překlad a tlumočení, které se účastnilo 28 vybraných studentů a 14 pedagogů 7 partnerských evropských univerzit a více než desítka externích odborníků z oblasti jazykových a právních služeb	FF JU	4. 2. – 15. 2. 2019, České Budějovice

VI Jornadas sobre Hispanismo, Edición y Cultura Digital 100 años de relaciones hispano-checas	Mezinárodní konference z akcí, kterých se pravidelně účastní odborníci z oblasti lingvo-didaktiky, literatury a kultury španělsky mluvících zemí	FF JU ve spolupráci s Instituto Cervantes a španělským velvyslanectvím v ČR	4. 4. 2019, České Budějovice
Al pie de la(s) letra(s) II. Encuentro de Hispanistas	Každoroční setkání českých hispanistů, v jejichž organizaci se střídají české univerzity. Primárně mířené na české hispanisty, mezinárodní účast (zejména plenary speakers) je pravidelná. V r. 2019 účastníci ze Španělska, Argentiny, Slovenska	FF JU	19. -20. 9. 2019, České Budějovice

VI.3.5. Zprávy o činnosti výzkumných center

Výzkumné centrum „Habsburkové v dějinách českých zemí raného novověku“

Členové výzkumného týmu naplňovali dlouhodobě vytčené badatelské cíle na rok 2019 opět v rámci jednotlivých pracovních modulů.

Modul **Habsburští vládci v 16. a 17. století**: dokončení monografie o nemocech, smrti a pohřbech v rodině Ferdinanda I. (pod názvem *Smrt a pohřby Ferdinanda I. a jeho synů*. Reprezentace katolické víry, politické moci a dynastické paměti Habsburků, Nakladatelství Lidové noviny); výzkum symbolické komunikace na habsburských dvorech; politická komunikace mezi střední Evropou a Anglií na počátku 17. století; výzkum zpravodajství v 16. století a zkoumání komunikativního obrazu Markéty Terezy Španělské v alegorické řeči barokních performancí.

Modul **Šlechta na císařském dvoře v první polovině 17. století. Edice konceptářů Viléma Slavaty**: dokončení přepisů konceptářů Viléma Slavaty; završení přepisů všech česky psaných dopisů uchovávaných v osmi knihách konceptů a shromáždění další Slavatovy korespondence s úzkým vztahem ke konceptům jeho dopisů; zkoumání náboženských poměrů na šlechtických panstvích v Čechách a na Moravě v předbělohorské době.

Modul **Společnost mezi disciplinací a utopií (1700-1850)**: zpracování robotních patentů a průzkumu právního postavení nevolníků v 17. a 18. století; dokončení transkripce německých verzí patentů do roku 1738; dokončení edice rozsáhlého celku dokumentů k robotnímu patentu z roku 1680 a jeho moravské verze z roku 1713; výzkum právního myšlení a věd i dějin stavebního práva; věda doby předbřeznové a poddanství v 19. století.

Během roku 2019 podnikli členové řešitelského týmu několik badatelských cest do zahraničních knihoven, archivů a na konference s mezinárodní účastí, např. do Österreichische Nationalbibliothek Wien a Haus-, Hof- und Staatsarchiv Wien ke studiu archivních pramenů; na mezinárodní konferenci k přirozenému právu do Edinburghu či konferenci o kameralismu do Helsinek; do kanadského Edmontonu ke studiu dějin Habsburků; na výzkumný pobyt v Krakově či na mezinárodní sympozium do Petrohradu.

Souhrn dosažených výsledků v roce 2019:

Monografie - 1, kapitola v knize - 12, článek v časopise - 10, konferenční příspěvky - 6, popularizační články - 2

„Centrum pro výzkum novější české literatury a literární teorie“

V roce 2019 se činnost výzkumného centra vedle individuálních vědeckých projektů a publikací soustředila na dokončení kolektivní monografie *Pokušení neviditelného: Myšlení moderny* (Praha: Akropolis 2019, 504 s.); dále na edici cestopisů Josefa Wünsche, která vyjde v knižní podobě (*K pramenům Eufratu a Tigridu*, nakladatelství Argo). Probíhala příprava koncepce 4. dílu dějin české literatury v období 1947–1963, přijata byla na pracovním jednání týmu a definovány byly úkoly pro jednotlivé autory odborné monografie.

V únoru 2019 proběhl na Univerzitě v Opole (Polsko) mezinárodní workshop věnovaný dílu Romana Ingardena, který spoluorganizovali členové výzkumného centra (V. Papoušek, P. Bílek, D. Skalický). Zazněly na něm diskuzní příspěvky reflektující Ingardenovo dílo především z perspektivy neopragmatiké a postanalytické filosofie jazyka či konfrontující jej se sémiotikou a estetikou pražské školy, vybrané příspěvky byly v rozpracované podobě publikovány v časopise *Slovo a smysl*, 32/16, 2019.

Souhrn dosažených výsledků v roce 2019:

Monografie – 1, kapitola v knize – 3, článek v časopise – 8,
konferenční příspěvky – 13, přednášky v zahraničí – 3

Výzkumné centrum „Teorie, metody a modely v současném jazykovědném výzkumu“

Výzkumné práce centra se týkaly dvou oblastí, které tvoří jeho hlavní tematické proudy.

Textové struktury a diskurzní vztahy: diachronní analýza textů předmluv k francouzským naučným textům; výzkum diskurzivních konektorů s fakultativním referenčním elementem; zkoumání sémantiky a syntaxe aktualizátorů v kontrastivní perspektivě (čeština a španělština) a rozšíření badatelské tematiky o novou perspektivní oblast analýzy exponentů textové koheze v žákovských korpusech.

Slovotvorné procesy a tvoření pojmenování: kritická reflexe vlivných českých onomaziologických koncepcí PLK; databáze českých a anglických pojmenování ptáků a hub sloužící jako východisko pro aplikovaný výzkum slovotvorných onomaziologických teorií; empirická analýza faktorů, které ovlivňují disponibilitu, rentabilitu a vzájemnou konkurenci různých slovotvorných prostředků v synchronním i diachronním pohledu (francouzská kompozita typu N+N a budování datové báze pro analýzu italských derivátů, zejména italských deverbálních substantiv).

Výsledky byly prezentovány a diskutovány na významných světových konferencích: 4th American International Morphology Meeting, Stony Brook University; 2nd International Symposium of Morphology, University Paris-Diderot; From Concept to Structure: the interdisciplinarity of an onomasiological approach to word-formation, Linguistics beyond and within 2019, Lublin, Polsko; 12th Mediterranean Morphology Meeting (MMM 12), University of Ljubljana nebo konference DeriMo 2019 (Second International Workshop on Resources and Tools for Derivational Morphology) na MFF UK v Praze.

Souhrn dosažených výsledků v roce 2019:

Článek v časopise – 7, zpráva z konference – 1,
konferenční příspěvky a vyžádané přednášky – 17, připravené publikace (rukopisy / v tisku) – 9.

VI. 4. ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE

VI.4.1. Partnerské univerzity

Argentina

Universidad de Morón, Buenos Aires

Universidad Nacional de San Martín, Buenos Aires

Belgie

Université de Mons

Bulharsko

New Bulgarien University

Sofia University St. Kliment Ohridski

Francie

Institut Catholique de Toulouse

Université de Bourgogne

Université de Bretagne Sud

Université Claude Bernard

Université de Franche-Comté

Université de Lorraine

Université Michel de Montaigne - Bordeaux 3

Université de Montpellier

Université Paul-Valéry - Montpellier 3

Université Paris Descartes

Université Paris Est Créteil - Val de Marne

Université Paris - Sorbonne

Université Sorbonne Nouvelle Paris 3

Chorvatsko

University of Zagreb

Itálie

Università Cattolica del Sacro Cuore

Università degli Studi della Tuscia

Università degli Studi di Firenze

Università degli Studi di L'Aquila

Università degli Studi di Napoli „L'Orientale“

Università degli Studi di Padova

Università per Stranieri di Perugia

Università per Stranieri di Siena

Japonsko

Kagawa University

Kochi University

Reitaku University

Kanada

York University, Toronto

Lotyšsko

Ventspils Augstskola

Makedonie

Goce Delcev University

Malta

University of Malta

Německo

Albert-Ludwigs-Universität Freiburg

Eberhard Karls Universität Tübingen

Friedrich-Schiller-Universität Jena

Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf

Justus-Liebig-Universität Giessen

Technische Universität Dresden

Universität Augsburg

Universität Passau

Universität Regensburg

Peru

Universidad Nacional de Trujillo

Polsko

Uniwersytet Adama Mickiewicza w Poznaniu

Uniwersytet Jagiellonski

Uniwersytet Marii Curie Skłodowskiej

Uniwersytet Opolski

Akademia Pomorska w Słupsku

Uniwersytet Wrocławski

Rakousko

Universität Salzburg
Universität Wien
Wirtschaftsuniversität Wien

Rumunsko

Universitatea Tehnică de Constructii Bucureşti

Slovensko

Prešovská univerzita v Prešove
Univerzita Komenského v Bratislavě
Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici
Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre

Slovinsko

Univerza v Ljubljani
Univerza na Primorskem

Španělsko

Universidad de Alcalá
Universidad de Alicante
Universidad de Cantabria, Santander
Universidad de Córdoba
Universidad de Extremadura
Universidad de Granada
Universidad de Las Palmas de Gran Canaria
Universidad de Salamanca
Universidad de Valladolid
Universidad de Vigo
Universidad Rey Juan Carlos, Madrid

Turecko

Duzce University
Firat University
Halic University

USA

Mount Marty College, South Dakota
Winona State University, Minnesota

Velká Británie

University of Glasgow
University of Birmingham, Birmingham International Academy

VI.4.2. Přehled mobilit za pětileté období

Výjezdy						
Typ	Program	2015-2016	2016-2017	2017-2018	2018-2019	2019-2020
studenti	Erasmus+	59	62	51	50	50
	ostatní	10	8	15	5	5
	celkem	69	70	66	55	55
zaměstnanci	Erasmus+	18	14	29	29	15
	ostatní	6	9	2	17	8
	celkem	24	23	31	46	23

Příjezdy						
Typ	Program	2015-2016	2016-2017	2017-2018	2018-2019	2019-2020
studenti	Erasmus+	40	16	12	43	19
	ostatní	1	3	7	4	6
	celkem	41	19	19	47	25
zaměstnanci	Erasmus+	18	4	9	29	6
	ostatní	4	5	7	5	3
	celkem	22	9	16	34	9

Erasmus+: Erasmus (KA103), ICM (KA107), SP (KA203)

Ostatní: IP, Interní výzva, CRP, OP VVV MM, GIP/DAAD, CEEPUS ad.

Pozn.: 2019-2020 ovlivněno COVID-19

VI. 5. Rozvojové projekty řešené v roce 2019

Centralizovaný rozvojový program

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Učitelství pro střední školy na filozofických a přírodovědeckých fakultách v České republice	1/2019 - 12/2019

Fond strategických priorit JU

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Personální rozvoj bohemistiky na FF JU	1/2019 - 12/2019
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Personální rozvoj germanistiky na FF JU	1/2019 - 12/2019

Fond vzdělávací politiky

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Podpora přípravy pedagogických pracovníků na JU	1/2019 - 12/2019

Institucionální program

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
Mgr. David Skalický, Ph.D.	Rozvoj programů celoživotního vzdělávání na FF JU	1/2019 - 12/2020
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Kvalita akademických činností na FF JU a implementace hodnotících mechanismů do struktury fakultních pracovišť	1/2019 - 12/2020
prof. PaedDr. Vladimír Papoušek, CSc.	Letní školy FF JU	1/2019 - 12/2020
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Propagace univerzitního studia na středních školách (FF JU)	1/2019 - 12/2020
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Rozvoj, podpora a inovace programů double degree na FF JU	1/2019 - 12/2020
PhDr. Pavel Král, Ph.D.	Zahraniční mobility studentů na roky 2019-2020	1/2019 - 12/2020

Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání

Řešitel	Název projektu	Doba řešení
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Rozvoj JU - ERDF	7/2017 - 12/2020
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Rozvoj JU - ESF	6/2017 - 12/2022
doc. PhDr. Ondřej Pešek, Ph.D.	Rozvoj JU - Studijní prostředí	1/2018 - 12/2020

SEZNAM ZKRATEK

Zkratka	Význam zkratky
aj.	A jiné
Apod.	A podobně
AR	Akademický rok
AS	Akademický senát
AV ČR	Akademie věd České republiky
CEEPUS	Central European Exchange Programme for University Studies
CRP	Centralizované rozvojové programy
CŽV	Celoživotní vzdělávání
č.	Číslo
ČEZ	České energetické závody
ČR	Česká republika
DAAD	Deutscher Akademischer Austauschdienst
DON	Divadlo Oskara Nedbala
DVPP	Další vzdělávání pedagogických pracovníků
ERDF	Evropský fond pro regionální rozvoj
ESF	Evropský sociální fond
ESN USB	Erasmus Student Network University of South Bohemia

EÚS	Evropská územní spolupráce
FF	Filozofická fakulta
GA ČR	Grantová agentura České republiky
GA FF	Grantová agentura Filozofické fakulty
GA JU	Grantová agentura Jihočeské univerzity
GIP	Germanistische Institutspartnerschaften
HAP	Hodnocení akademických pracovníků
HNZ	Hodnocení neakademických zaměstnanců
IA	Institucionální akreditace
ICARus	International Centre for Archival Research
ICM	zahraničí
INTERREG	Program meziregionální spolupráce
IP	Institucionální plán
IR	Infrared záření
IS/STAG	Informační systém studijní agendy
JSTOR	Journal Storage
Jimp	původní/přehledový článek v recenzovaném odborném periodiku, který je obsažen v databázi Web of Science
Jost	původní/přehledový článek v recenzovaném odborném periodiku
Jsc	původní/přehledový článek v recenzovaném odborném periodiku, který je obsažen v databázi SCOPUS
JU	Jihočeská univerzita
KA	Klíčová akce
LSTI	Legal Systems - Translation and Interpreting
MFF	Matematicko-fyzikální fakulta
MM	zahraničí
MŠMT	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
MU	Masarykova univerzita
NAKI	Program na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje národní a kulturní identity
např.	Například
OP VK	Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost
OP VVV	Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání
OU	Ostravská univerzita
OZV	Oddělení pro zahraniční vztahy
PA	Programová akreditace
PLK	Pražský lingvistický kroužek
PR	Public relations
PřF	Přírodovědecká fakulta
PVH	Pomocné vědy historické

resp.	Respektive
Rigor.	Rigorózní
RIV	Rejstřík informací o výsledcích
RVO	Rozvoj výzkumné organizace
SCOPUS	Abstraktová a citační databáze odborné recenzované literatury
SDZ	Státní doktorská zkouška
SMLC	School of Modern languages and Cultures
SMS	Student Mobility for Studies
SMT	Student Mobility for Traineeship
SP	zahraničí
SRN	Spolková republika Německo
SŠ	Střední škola
STA	Staff Mobility for Teaching
STT	Staff Mobility for Training
TA ČR	Technologická agentura České republiky
tzv.	Takzvaný
U3V	Univerzita třetího věku
UAC	Ústav archivnictví a pomocných věd historických
UAG	Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky
UAN	Ústav anglistiky
UAR	Archeologický ústav
UBO	Ústav bohemistiky
UHE	Historický ústav
UK	Univerzita Karlova
UP	Univerzita Palackého
URO	Ústav romanistiky
UUK	Ústav věd o umění a kultuře
ÚČL	Ústav pro českou literaturu
VaV	Výzkum a vývoj
vč.	Včetně
v. v. i.	Veřejná výzkumná instituce
WoS / WOS	Web of Science